
ACTA N° 04-2024

ACTA NUMER0 CUATR0 DE  LA  SESI0N 0RDINARIA CELEBRADA
MUNICIPAL DE NANDAYURE, EL VEINTIOCHO I)E MAY0 DE DOS MIL VEINTICUATRO,
\  \  \ A ---- _i__ ____  .  _ __

CONCEJO

0

®

A LAS DIECISEIS HORAS Y TREINTA MINUTOS.

MIEMBROS PRESENTES:
Sefiora Karla Tatiana Baltodano Sequeira

Sefior Pedro Andr6s Mes6n Femindez
Sefiora Elsa Gabrie]a TOITes Montiel
Sefior Johan Tall Salinas Rosales
Sefiora Yoselyn Tatiana Cambronero Mora
Sefior Wagner Borbdn Cambronero
Sefiora Nula Reyes Quir6s
Sefiora Mauren Vanessa Rodriguez Cruz
Sefior Carlos Morera Peralta
Sefiora Irene Sofia Fajardo Sequeira
Sefior Rubch Alexjs Palma Bermtidez
Sefior Junn Bautsta G6mez Fouseca
Sefior Carlos Antonio Cortes Cordero
SefiorAlvaroAlvaradoEnriquez
Sefiora Milagro Gonzalez Ramirez

§::::a7o¥:ryAnJg¥eLS6B#ds%:°
Sefior Teddy Osvaldo Zthiga Sanchez
Sefiora Rebeca Chaves Duarte
Sefior Manuel Alexander Urbina Garita

AUSENTES:
Sefiora Geordrna Quesada Brenes
Sefiora Adriana Quir6s Solis
Sefiorita Yeimy Dayeli Contreras Artavia
Sefior Marco Stiven Cortes Castillo
Sefiora Graciela Alvalndo NavaITo

PresjdentaMulcipal
Vicepresidente Municipal
Regidora Propj etaria
Regidor Propietario
Regidora Suplente en ejercicio
Regidor Suplente
Regidora Suplente
Regidora Suplente
Regidor Sup]ente
S indica Propietaria
Sindico Propietario
Sindico Propietario
Sindico Propjetario
Sindico Suplente
S±ndica Suplente
Sindica Suplente
Sindico Suplente en ejeroicio
Alcalde Municipal
Secretaria del Concejo Mulcjpal
Vicealcalde Segundo

Regj dora Propietaria, incapachada
Sindica Propietaria
Sfndi ca Propietaria
Sindico Suplente
Sindica Suplente

Otros asistentes
Sr. David G6mez Rosales, Visitante
Sr. Elber Jose Cruz Matnez, Membros de Junta Vial
Sra. Adela Rodriguez cortes, Miembro de Junta vial
Sr. Carlos Eduardo Henera Espinoza, Membro Junta vial
Sr. Teddy Jose Ndfiez Morantes, Miembro de Junta Vial
Sra. Eny Johanna Bricefro Hemindez, Junta admihistrativa del Colegio Tecnico de Nandayure
Sra. Evelyn Nffiez Sibaja, Junta administrativa del Colegio T6cnico de Nandayure
Sr. Martin Villalobos Chaves, Junta admihistrativa del Colegio Tdehico de Nandayure
Sra.RafaelAngelRojasSalas,PadredeFamiliaCTP,Nandayure
Sra` Floribeth Duarte Sequeira, Mndre de Familfa CTP, Napdayure
Sra. Yesenia Herrera Jim6nez, Comunidad
Sr. Ignacio Escobar Bray, Proveedun'a Mulcipal

Comprobado el qudrtm se iricia la sesj6n presidida por la Ptesidenta Mulcipal Karla Tatiana Baltodano
Sequeira, con base en el siguiente orden del dia:

Articulo I.
•    Ordendeldia
Articulo 11.
•    Audiencias y juralnentaciones.
Artieulo Ill.
•    Lectura y aprobaci6n acta anterior

rticulo IV.



Lectura de Correspondencia y acuerdos
Articulo V.
•    Informes de comisiones y el sefior alcalde
Articulo VI.
•    Asuntos varios
Articulo VI.
•     Espacio para sindicos
Articulo VIII.
•    Control de Acuerdos
Articulo IX.
•    Mociones de los Regidores y el sefior alcalde

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, indica, muy buenas tardes danos inicio
la sesien ordinaha 04 al celebrarse el cia 28 de mayo de 2024 al ser 16 horas y 30 minutos9 inieianos c
la oraci6n. . .

Oraci6n a cargo de Alvaro Alvarado Enriquez

ARTIC UL0       I
Orden del dfa

La Peg.  Karla Tatiana Baltodano  Sequeira, Presidenta Municipal,  comenta,  hoy tenemos  los regidor
votantes: Johan Salinas, Elsa Torres, Pedro Mesen, Joselyn Canbronero y Karla Baltodano, se procede a
comprobaci6n de quorum con la participaci6n de cinco regidores, se somete a votaci6n, aprobado con cin
votos positivos, la agenda que tenemos es la siguiente: articulo I. orden del dia, articulo 11. audiencias
j uranientaciones, articulo Ill. Iectura y aprobaci6n del acta anterior, articulo IV. Iectura de conespondenci
y acuerdos, articulo V. informes de comisi6n y del sefior alcalde, articulo VI. asuntos varios, articulo
Espacio de los sindicos, articulo VIII. Control de acuerdos, articulo IX. mceiones de los regidores y
sefior alcalde, se somete a votaci6n, aprobado con cinco votos positivos.

Moci6n de olden:

La reg. Karla Baltodano, Presidenta Municipal, indica vamos a hacer rna moci6n de orden porque tenem
rna audiencia por parte de la Junta de Edueaci6n del C.T.P de Nandayure, eutonces se procede a votaci
aprobado con cinco votos positives.

ARTIC UL0      11
Audiencias v iuramentaciones

La reg. Karla Baltodano, Presidenta Municipal, comenta, condnuamos con el articulo de Audiencias
juranientaci6n, tenemos la juramentaci6n de la Junta Vial Cantonal de Nandayure.
Intervenci6n
EI Sr. Teddy Osvaldo Ztifiiga Sanchez, Alcalde Municipal, solicita a la presidenta del Concejo un receso
cinco minutos.

La reg. Karla Baltodano, Presidenta Municipal indica, se precede con un reeeso de cinco minutos, aproba
con cinco votos a favor.

Moci6n de orden

La reg. Karla Baltodano, Presidenta Municipal indica vanos a proceder con rna mcoi6n de orden para I
la  conespondencia  ninero  veinte,  para  proceder  a  hacer  la  aprobaci6n,  oficio  AMN-0074-20
nombramiento de Junta Vial Cantonal. Procede con la leetura... somete aprobaci6n del nombraniiento
Los miembros de la Junta Vial Cantonal de Nanchyure y queda aprobado con cinco votos positivos.



1-   Oficio AMN-0074-2024 de fecha 28 de mayo de 2024
que se llevaron a caho las Asambleas en cumplimiento del articulo 9 del

de]AlcaldeMuricipalme

Decreto  Ejecutvo  N°  40138  "Reglamento  ai  inciso  b)  del  articulo  5  de  la Ley
-\      \ ,-.,- ^*   ,       ,    _  ._Simplificaci6n y Eficiencia TribLharias", por lo que soli'cita sean nombradas las siguientes personas:

__ _I    _  -    -_ -`   --J    _-

Representantes de las Asociaciones: Adela Rodriguez Corfes, cedula 503760224, Ptopietaria, Elber
Jose Cruz Martinez,  c6dula  503260290,  Suplente, Representantes  de  Concejos  de Distrito:  Carlos
Antonio   Cortes   Cordero,   cedula   503170489,   Propjetario,   Milagro   Gonzalez  Ramhez,   cedula
502240624,RepresentantesdelaUnidadT6cnicadeGesti6nVial:TedyJos6NffiezMorantes,cedula
603380584,   Propietarfo   y   Carlos   Eduardo   Henera   Espfnoza,   cedula   503300652,   Suplente.
Considerando lo informado y solicitado por el Alcalde Municipal, y la importancia de dicho trinite,
este Concejo acuerda: Primero: Aprobar el nombramiento de las siguientes personas como mjembros
de la Junta Vial Cantonal de Nandayue: Adela Rodriguez Corfes, cedula 503760224, Propietaria y
Elber Jose Cruz Martinez, cedula 503260290, Suplente en representaci6n de las Asociacfones, Carlos
Antoho  Cortes  Cordero,  c6dula  503170489,  Prapietario  y  Milagro  Gonzalez  Brmhez,  cedula
502240624, Suplente en representaci6n de los Concejos de Disthto, y Tedy Jos6 Ndiez Morantes,
c6dula 603380584, Propietario y Carlos Eduardo Herrera Espinoza, cedula 503300652, Suplente, en
representaci6n de la Uhidad Techca de Gesti6n vial y Segundo: Proceder de foma irmediata a la
juramentaci6n de los integrantes de la Junta Vial Cantorral de Nandayure. Comuniquese. Aprohado
por unanimidad con cinco votes positi`7os de log regidores propictarios mrJa Tatiana Baltodrno
Sequeira, Pedro Andrds Mes6n Fernfndez, Elsa Gabrich Torres Montiel y Johan Tali Salinas
Rosales y la  regidora  sup]ente en  ejercicio  Yose]yn  Tatiana  Cambronero Mora. ACUERDO
DEFINITIVARENTE APR0BADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMsldN.

N°8|14  Ley  de

LangidoraKar]aTatianaBaltodanoSequeira,PresidentaMuhicipalcontirfua,ahoravamosaprocedercon
el orden articulo dos juramentaci6n de la Junta Vial Cantonal de Nandayure, pasen al frente,I Los sefiores:
Elber Jos6 Cruz Martinez, Adela Rodriguez Cortes, Carlos Eduardo Herrera Espinoza, Teddy Jos6 Nthez
Morantes.WagnerBorb6nCambronero,MaurenVanessaRodriguezCruz,CarlosCortesCordero,Milagro
Gonzalez  Ramirez  y  Teddy  Osvaldo  Zdfiiga  Sinchez.  Levanten  la  mano  dereeha  y  prcoede  con  la
j uramentaci6n de los miembros de Junta Vial Cantoml. . . quedando debidamente juraneutados.

Audiencia:

0
La leg. Karla Baltodano, Presidenta Municipal indica, siguiendo con el orden del dia vamos atender la
audiencia a la Junta Admihistrativa de Educacj6n del  C.T.P de Nandayure y  lus representantes de  la
comunidad que estin por act tanbien, les cedo la palabra.

La Sra. Eny Johanna Bricefio Hemandez, miembro de lajunta vial,  saluda y comerfua, tal vez el compafiero
Martin que venga, ahorita por una situaci6n de tiempo, hoy se ha pasado todo el dia en negociaciones, no
esti toda la Junta, estamos solo tres y acompafiados de tTes padres de finilia, dcha Gloriana se disculpa
porque realmente no, no puede asistir en raz6n de que hey ha sido un dia, bastante ardun, el punto medular
oporlomenosloqueustedesdeseansabereslasituaci6ndelcolegio,yaparahoyse]leg6aunanegociaci6n,
ahora a las 3:00 de la tarde 3:30 de la tarde se lleg6 a una negociacidn, temporalmente hay rna reubicaci6n
alsefiordirectorJavierJutrezyseestafaliealizandootrasmeddas,unadeellasesunaauditoriadePANEA,
lo  que  corresponde  a  los  recursos  de  transporte  y  de  alimentaci6n  y  asi  otras  situnciones  tanto  de
infraestructuras, c6mo tamhi6n de unos pendientes, entonces, si nosotros para no alargar mucho el espacio,
estariamos enviando un infome con todos los detalles porque ann mos faltan documentos que mos envien de
SanJoseporpartedeldepartanentodeReeursosHumanosdondevieneenfirmeyalalieubicact6ntemporal
del sefior Javier, si tenemos un dcoumento que con mucho gusto se lo vamos a hacer llegar y mds bien les
vamos a solicitar que lo publiquen como en la pagina de la muhicfpalidad para que todas las personas esten
e concoimiento, igualmeute por parts de los padres de familia, tenemos la representaci6n  de don Rafa,
__  _    1_   _   __,_                                                        -          .       .

que haria rna pequefia intervenci6n.

I Sr. Rafael Angel Rojas Salas, Padre de Fanilia,  saluda y menciona, sefiores Concejo Municipal, sefior
alcalde, amigos y rectdores que mos dieron el espacio, muehas gracias, como dijo Jolin tenerios cinco
diasdeestarahi,losguilasylosviejosalsol,esperando,uncanbioparaestecantch,paraestecolegioyyo
reoquehoyporlomenosdimosunpasomuypositivo,ayerestat>anostotalmentepo-nchados,comodieen,
rquenoseveiahumoblancoporningivnlado,yahaydceumentofirmadoporeldepartamentodeReeursos

umanos donde dice que el sefior director va a estar a partir de mahana veintinuev6 al treinta de agosto va



estarreubicado,hayotrodocunentofirmedoporlasefiorarinistra,viceministradondedicequevaaapoy
en La parte de econ6mica porque el colegio esta semi destruido infroestructuralmente, que va apoyar en1..1

parte t6crica, que va a apoyar con recu;os para pngarle a la muni, se le debe a la muni, se le debe a I
--_-_   I-__  _  _      _

a                1             ,                                     I      ,_       _

i;gocios, se ie-debe Coo-pe-gunnacaste,  se d;be en todos lados, este colegio esfa arruinndo, hey pedria s
hoy tenem

duedemostrarqu'etodo-loques-ehadic-hodeestecolegioescierto,podemosdemostraralasefioraminisI,

un;victo'riasialgunosqrieFenpensar,perotodaviafalta,muchascosasquehacer.Apardrde
I

yalosabogado-sdeldepatinentodeRecursosHumanos,queestesefior,noveniahaciendolascosasbie-,,

iulen  lo  v-a  a demostin los  padres de  familia,  los  mismos  estudiantes,  yo digo que hasta la mis
riunicipalidad deberia involucfarse, porque el desarrollo del canton es un concepto de todos, este cole
es de tedos no es mio ni de los estudiintes, ni es del Gobiemo, es del pueblo, es para nuestros hijos, nuestr
hietosyparatodaslasgeneraciones,estamoscontentosporquelosguilasmafianatienenqueiraclases.,s
cincodiisdeperdidad;clasesynosquedaelretodedemostrarenestostresmesesquelodijimoseracie
vamos a busc-ar probatlemente-hasta-un ahogado, vanos a ocupar  gente que  domine la redacci6n, van
a coupar gents que sepa cosas que no son tan buenas de este coLegio y demostrarlo, muchas gracias y
Joharma dijo   ya esfan los dcounentos, los j6venes del Gobiemo Estudiantil ya lo recibi6 y a partir
mafiana va a estar abierto como de costumbre y muchas gracias por el espacio y bueno, esperando que
Concejo y el sefior alcalde mos podamos sentar alghn dia con padres con ]a junta administrativa para pa
vcr el -detalle por donde va esta procesi6n porque no podemus deeir ya esfa todo bien, porque no es cie
que tengan buena tarde.

EI Reg. Pedro Mes6n Femindez, Vlcepresidente Mulcipal, saluda y comenta, muchas gracias a los de
Junta por venir, rna cousulta, bueno, algunos sal>emos c6mo esfa el tema del agua, pero la comunidad
general le preocupa. Lo que se escucha es que no hay agua potable, mos podrian dar un poquito el date,
lo memos para que la poblaci6n y los padres de fanilia esten un poquito tranquilos.

La Sra. Eny Joharma Bricefio Hemindez, responde,  si claro, con mucho gusto en reuniones del veinte
mayo con la sefiora viccalcaldesa ese fue uno de los puntos que toco la viceministra dofia Sofia Ranir
efectivamente el acueducto municipal no se esti utiLizando, pero se garantiz6  per parts del colegio que
agua sea potable, tienen pruebas de Nl, N2 y N3, como este un sector en el terreno del colegio, que
agropecuario, no tenemos la necesidad de hacer un N4,  porque no hay trazabilidad de agroquimicos,
dado caso, es bastante sano, pero si efeetivamente si es potable. Se lleg6 a rna negceiaci6n por parte de
alcaldia en representaci6n de dofia Cintia, como vicealcaldesa y la viceministra de que vamos a realizar
procedimiento, solicitando rna prdroga, para que sea conectada el acueducto municipal y poder asi
cancelando paulatinamente la deuda que se tiene, no s6 si tienen alguna otra pregunta.

EI Sr. Teddy Osvaldo Zffiiga Sanchez, Alcalde Municipal, manifiesta, si, muy buenas tardes compafier
del  Colegio  T6cnico  Profesional  de  Nandayure,  muchas  gracias  por  vehir  a  acompafiamos,  e
primeranente externarle que desde la alcaldia, ustedes cuentan con un aliado para rcalzar la iustituci6n,
creo que el motor mds importante que puede tener rna ngi6n para el subdesarrollo es la educaci6n y
nosotros no tenemos las condiciones dignas de tener rna muy buena formaci6n edueativa, va a hacer in
dificil, poder desarrollarnos, podemos tuner caninos pero si no tenemos educari6n, vamos a caer en
bache entonces, desde esta linea decirles que desde la alcaldia tienen total respaldo para seguir  luehand
manifestar, que existe un orgullo muy importante de parte este alcalde y este equipo hacja los j6venes
veces  la vida mos ensefia y hey los j6venes del C.T.P de Nandayure mos dan una grari ensefianza de c6
veces lal vez se dens que tomar medidas y luchar pars que ]as condiciones dignas de la educacidn se
transferidasyaquiyorefieroaquenopuedenhaberdospalsesunodecirrecursosdondesiseledangarant
a los muchachos y otro donde la educaci6n y los servicios que se dan, son en detrimento, entonces yo or
que los j6venes del Colegio Tdenico Profesional, hey dan un claro mensaje de corfundencia al canton
todos nosotros y que hey aprendemos mucho de ellos yo le manifiesto a ustedes el total respaldo de
de  nosotros  mds  alra  de  preguntarles,  para  nosotros  seria  muy  importande  crcar  una  hoja  de
principalmente para la remodelaci6n del Colegio Techico Profesional, para vcr, cdmo nosotros desde
administraci6n podemos  apoyar t6cnicamente y tambien desde  la gesti6n politica que yo creo  que
importante en su momento, tal vez no pareci6, pero si estuvo la participaci6n may fehaciente del diputa
Daniel Barker y la diputada Melina Ajoy, dentro de la solicitud, yo se ellos ban hecho una gesti6n polit
y creo que e]los estin en total disposici6n como representantes de la provincia, seguir apoyando la gesti
deldelColegioTdenico,igunlqueestaalcaldia,entonces,endadomomentoyoheheehoreferenciasde
a veces se necesttan diferentes tipos de presi6n, creo que ha sido muy efectivo y que ha logrado
cosas en esa llnea, pero tambi6n que esta alcaldla va a estar, yo s6 que las diputaciones, en su case pue
salir, como don Daniel  se puso a la disposici6n igLral dofia Melina, en apoyarnos para que tenganos

®
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infraestructura, que creo que es rna de las quejas que tenemos.  Con la situaci6n
estanos a las 6rdenes, tambi6n nosotros estamos haciendo un esfuerzo importante de
que podamos hacer la modificaci6n presupuestaria e ingresen recursos, ahi

a

casa, para
estin tambi6n, supefavit a la

educaci6n,aluscentruseducativusdelcantonquetienenafiosdeestarahiyellusloestininteut:ndoahien.
Entonces ponerme a las 6rdenes de ustedes en sus luehas. en su trabqjo y en su quehacer, yo s6 que esto es
un elemento voluntario, pero, pero es algo qure nos inclnye a todus como ciudadanus de este canttin.

La reg. Karla Baltodano, Presidenta Mulcipal, comenta, muehas gracias, sefior alcalde y de parte de este
Concej o Municipal, agradecerles y hacerles saber que ustedes tienen el espacio cuando lo necesiten, porque
parts de las cosas inportantes es la comundcacich y el estar ustedes apri  y estas son las situaciones que mos
insta a dar el espacio ante cualquier situaci6n que ustedes puedan tener, a lus chicos tambien, verdad que
ese espacio tanbich es para ellus  ante sjtuaciones que ellus tengan que manifestar.

La Sra. Eny Jchanna Bricefro Hchdndez, menciona, mds bien darles las gracias per el espacio, verdad,
comuniearlesquelospasosqueseestfn,llevandolesvanosahacerdeconocinientoalConcejoMunicipal
y a la alcaldia, tanto   lo que conesponde a infraestructura y en la parte adminstrativa, en raz6n de la
infraestructura, ya hay ciertos plazos, por decirlo asi, que la ministra nus comunic6 que para finales de este
afro, ya estarian algunos planes y esperemus que la constn]cci6n para inicios del prdxino afro, pero es el
depende tainbien de otras instituciones, no solamente de la junta  y la parte administrativa, agradecerles y
comuhicarle realmente que por lo memos por parts de la Junta apoyanos ciento por ciento a lus chicos,
apoyanus a lus papas, es inevitable de cerrar lus  ojos y ver esa infraestructura a punto de caerse verdad,
con  setecientus millones de colones, las mejoras  qpe se estan dando ahorita corresponde, basicamente para
llevar a cabo o dar el uso necesario, para las vias olimpicas de lus Juegus Nacionales, entonces si, aclararles
que si ven construcciones no es que se esta constnyendo el colegio, sino que son unas mejoras que son para
acondicionamiento de las villas, muchas gracias,

ARTlcuLo     in
Lectura v aDrobaci6n acta anterior

Lareg.KalaBaltodano,PresidentaMunicipal,comenta,articulotres,lecturayaprobaci6ndelactaanterior,
no tenemus para el dia de hoy.

ARTIC UL0      IV
Lectura de Corresl)ondencias v acuerdos

Moci6n de order

La  reg.  Karla Baltodano,  Presidenta Municipal,  indica,  vamos  realizar mcei6n de  olden para  leer  la
correspondencia 3 1 y 32, para la comespondencia, 32 voy a pedirle a Ignacio que pase al frente, esto es rna
solicitud de aclaraci6n de Desierto lnfructuoso al procedimiento, 2024LD-000011 -0020450009, compra de
repuestos y llantas para la flotilla vehicular, vamos a darle el espacio a Ignacio para que mos pueda comentar
cual fue la situnci6n.

EI Sr. Ignacio Escobar Bray, Proveedor Municipal, saluda y menciona,  ese es un oficio que se pasa, porque
ese procedimiento nosotros lo irictanos la semana pasada y lo publicanos en SICOP y hinguna empresa
ofefto entonces el sistema automaticamente lo declara infructuoso desierto Pero no solamente falta, este,
diganos, en el programa de SICOP se declara desieTto infructuoso automaticamente, pero hace falta el
acuerdo del Concejo Municipal porque el Consejo es el que aprueba, entonces, 16gicanente el que aprueba
es el que desaprueba entonces en este caso, ]es toca a ustedes como Concejo Municipal, tomar el acuerdo
de declararlo desierto infroctuoso, yo ese acuerdo lo agarro lo subo a SICOP el tfamite ya queda finalizado
y podemos iniciar un pr6xino cartel de licttaci6n, pricticamente es eso.

L-a reg. Karla Baltodano, Presidenta Mwhfcipal, Comenta, Ahora pasamos a la correspondencia ndmero
treiutayuno,vamosapedirlequepasealfrentealingeniero,TeddyNdfiez,porqueestosetratadelacompra
de servicios para reparaci6n de llantas y cambios de aceite para vehiculos y maquinaria de la uuldad tecnica
de gesti6n vial de la Municipalidad de Nandayure.

EI Ing. Teddy Nrifiez Morantes, Coordinador de ha Unidad Tecnica vial, comenta, estamos presentado el
cartel de licitaci6n para lo que es el aneglo y reparaci6n de llantas, cambios de aceite y cosas por el estilo,



es un cartel de licitaci6n, yo se los pase por correo para que lo puedan ver, la idea es que con los insum
que vamos a tener, lus lubricentros y talleres listos para hacer el cambio de aceite, arreglos y reparacione

El leg. Wagner Borb6n Cambronero, menciona, nada mds, este es rna inquietud que nosotros tenemos
hace dias, digamos que es por el momento por ]a precisa y todo, para nosotros todo eso esfa hien, pero
quisieramos que en 61 futuro cercano, si tuvi6ramos mecanismos de control, mss estrictos para todas es
dsmprasqueSehacenenlaUnidadTdenica,pordeciralgounsistemadeinventarioelectrdricocomotien
en cualquier lado, un bodeguero no s6, hay que ir  a vcr la unidad, si es bueno que vayamos pensando
cO.

EI Ing. Teddy Ntiez Morantes, Ccordinador de la Unidad T6cnica Vial, comenta, es correcto en o
muni6ipalidades se manejan inventarios de todas las cosas, verdad, que se van comprando y las cosas q
se van -can]biando tanbi6n, esto aqui no existe, pero nosotros estamos visunlizando que es rna necesida
porquetenemosdsmasiadasmaquinas,tenemosunamunicipalidadquetienemuchasndquinasporende
compran muchos rapuestos y hay que tener claro un control espectfico de los repuestos que se tienen y I
repuestos que se desechan tambien, claro que si muy buena anotaci6n y eso lo tenemos en mente.

La leg. Karla Baltodano, Presidenta Municipal, menciona, igunl voy a proceder con la correspondencia
ha modificaci6n para aprovechar que esta la licenciada y el alcalde y que no tengan que esperar, vanos
proceder a el espacio para la licenciada Carmen, para que mos explique un pcoo sobre el presupues
modificaci6n al presupuesto ndmero 01 -2024.

La Licda. Carmen Vega Rodriguez, Presupuesto Municipal,  comenta, buenas tardes, tengan todos, bus
la modificaci6n es la ninero uno del afro, es la primera que vamos a hacer por cuanto hay la necesidad
ajustar algunos rubros que se mos van a sobregirar entonces esti en el programa primero adndristraci6n,
que  son las suplencias,  en caso de que alguien salga incapacitados o tenga vacaciones pendientes,
servicios juridicos,  que  es  donde  se  contratan  abogados  vamos  a  el  alcalde  Teddy  me  dijo  para
contrataci6n de un abogado en el caso de ustedes y de la administraci6n, ese rubro comprende las dos due
admihistraci6n y concejo, en seguros porque dedemos de cancelar como un excedente que hubo en el
de las p61izas, del afro pasado, pero llega este afro cuando ellos hacen el corte, verdad el INS, entonces
van a inyectar al capital para cubrir parte de ]a p6liza, porque eso se divide  en todos los departanentos, c
respecto a cada empleado que hay en la unidad, en el prograna primero de administraci6n hay much
digamos, la mayoria de los que estamos ahi en la oficina pertenecemos a ese proglania, es el que neces
mds, ahorita no tiene ningdn, bueno ah{ dice saldo de ¢51 000 colones, transporte del pals para utilizar
que es el transporte, si van a ir a San Juse tienen que pasar el feny o como viaje, prestaciones legales,
este caso se aumenta para poder cancelar lo que son los compafieros que salieron el afro anterior y
contempla tanhien el gasto de la compafiera Grace, que se pensiona este viemes, i ndemhi2aciones ahi v
una nota de un sefior que hizo una denuncia, hay que pagar son como 181, pero ahorita se va a pasar 300.0
por si  acaso hay alguna que l]egue de un monto menor, luego pasamos al  programa de auditoria q
perteneee a prngrama primero, de aha vamos a pasar lo que esfa en retribuci6n, y deseripci6n  del ejerci
1aboral que en el case del sefior auditor el esth contratado con salario global, entonces necesitamos tener
dinero en sueldos fijos para poder pagarlo. Luego viene basura vamos  a pasar de tiempo extra, no se utili
no se pagan extras a 1o que es viaticos, por cuanto los compafieros que son lectores, este se le deben vi&tic
de este afro  y lo que resta del afro tambien, luego el alquiler de maquinaria el compafiero Leandro  este
encargado Ldel deprrtanento, envib la drm]mentaciin para pnder hacer la ]icitacjdn de alquller de cami
porque ya se mos vence el que tenemos ahorita se vence este mes, para poder hacer el cartel necesita te
el recurso.  Vamos a aumentar en Educativos y Culturales   para darle a la semana de recreativa de L
Angeles y San Josecito vamos a aumentar en ese caso son tres millones, en Juegos Nacionales para Los q
son actividades protocolarias  son mill6n quinientos, en manterimiento de edificio vanos a aumentar p
lo que es la reparaci6n de los techos, porque tenemos goteras por todos lados. entonces para que pue
hacerlalichaci6n,luegoeldesarrollourfunovamosaaumentar,enestecasoindemrizacionesesparapo
cancelaraLcompafieroAlvintambien,quesali6desdeyadelaborar,esosevaatomardelrecursoEducati
y Culturales y del Festival Navidefio es donde tenemos recursos, porque es un ingreso que se genera por
impuesto de bienes inmuebles, que es un recurso libre el cual se puede utilizar para cualquier emergenc
se le va liestar ahi esperando que tenganus otros recursos para fin de afro y poder hacer el festival y
darle a los demfs tambien.

EI Sr. Teddy Osvaldo Zrmiga Sinchez, Alcalde Municipal, menciom, muchas gracias, sefiora presiden
agradecerle a la funcionaria Camen  Vega,  por el  ejeroicio de tral)ajo demostrado en la modificaci
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es que nosotros

vez este para profundizar elementos, no es quepresupuestaria que su explicaci6n tat
recursos del festival, nosotros la idea mds bien es este afro es rcalzar ath mss la a6-
y a nivel de proyeeci6n con el canton. Es inportante recordar que lo que estamos
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hacemos un presupuesto ajustado que trabajanos de] 2020, que hay un hay un supergivit por efcima de los
cinco nil millones de colonos y la idea es llegar a probar un presupuesto extraordinario a mediados de afro
y retribulr esas salidas de recursos, estas partidas espectficas y que quede a disposici6n del desarrollo de la
municipalidaddeestasactividadesfestivasquetengodentrodelcanton.Precisamenteparaampliarunpoco
nada mds las modificaciones presupuestarias van en la linea de mantener la operaci6n de la municipalidad
en muchos de sue casos, el manteniniento de edificios es urgente, nosotros sal>emos un serio problema con
el edificie, el tema de la basura es rna proyeccich tambich, de que ya tenemos la partidr §e lubricantes y
combustibles, ya nosotros no estanos recogiendo la basura en los camiones de la munieipaLidad, eso lo
estanoscontratandoenelservicio,entoncesestrasladaresosrecursosalapartidaenlacualnosotrosvamos
a trabajar, en dado caso para anpliar el contrato que se vence en el mes de junio en los primeros dias del
mesdejurio,peroademdsestepoderyaempezarahaceruncartelmdsfuerte,conmdsrecursosparaamphiar
los servicios de renlecci6n del cant6n y otras zonas que no ha llegalo la rrmlecci6n y  tanbien elenentos
que se hahian dejedo de lado, por ejemplo, la semana cultural que desde el 2020 no se le reefbe por parte de
la municipalidad y que antes si Lo hacfan los Juegos Depor[ivos mcionales que no tenian recursos, vamos a
hacer sede y la municipalidad no esth construyendo econdmicaniente al desanollo de actividades y este
bdsicamente en esas lincas nds que todo, en elementos administrativos para poder operar y el elemento de
los servicios juridicos que fue un compromiso que nosotros asunimos con este Concejo de tener rna
asesoria legal, para que ustedes pudieran tener el respaldo en muchas de sus sesiones, eso es rna medida
paliativa, digamos este, mientras podemos llegar a ser rna modificaci6n o un presupuesto donde tengamos
mds recursos y realmente podamos tener ya, la capacidad para sostener la asesoria durante el afro, estos son
para  sostener  momentineamente  ese  servicio jutdico,  bdsicanente  la    modificaci6n  es  de  cincuenta
millones de colones y es en necesidades muy importantes para que la administraci6n siga trabajando, siga
operando y entonces lo dejo a consideraci6n de este Concejo y si alguno tiene alguna inquietud o duda
estamos para poder responder sue cousultas, tanto la funcionaria Carmen, que fue la encargada de laborar
el  presupuesto, como mi personas como alcalde.

La reg. Karla Baltodano, Presidenta Municipal, menciona, compafieros, tienen alguna cousulta, para que
seguidanentelaLicenciadapuedarctirarse,entoncescontinunmos,cuandocorrespondaalespacio,tomamos
el acuerdo, ahora si iniciamos, correspondencja ninero uno.

1-   Oficio OF 009 2024 EZMr-CM de fecha 22 de mayo de 2024 suscrito por el sefior Jokcunn Ajd
Altamjrano, Eneargado del Departamento de Zona Mdritimo Terrestre, mediante el que da respuesta
a lo acordado en el acuerdo que consta en el inciso 12) del articulo IV de la Sesi6n Ordinaria N°207,
celebrada el  16 de abril de 2024, mediante el cual se solicita informar sobre las correcciones al
acuerdo  en el  que  se  aprob6 el  adendum para el  trinite  de  la compafiia Mega Materiales  de
Occtdente, S.A. . . Cousiderando la importancia de atender dicho caso y nosotros sonios nuevos en
este tema y no tenemos el conacimiento necesario en materia de Zona Maritimo Terrestre, este
Concejo acuerda: Primero: Rendtir copia de la documentaci6n a la Comisi6n de Zona Maritino
Terrestre para su analisis y  recomendaci6n,  Segundo:  Se  iustruye a la  Secretaria del  Concejo
Municipal  para  que  solicite  el  expediente  para  su  revlsi6n  y  Tercero:  SoJicitarle  al  Alcalde
Municipal mos brinde el apoyo juridico necesario. Comuniquese. C: Dpto. ZMr. Aprobado por
unanimidad con cinco votos positivos de ]os regidores propictarios Karla Tatiana Baltodano
Seq ueira, Ped ro And rds Mes6n Fernfndez, Elsa Gabrich Torres Montiel y Johan Tali Salinas
Rosales y la regidora sup]ente en ejercicio Yose]yn Tatiana Cambronero Mora. ACUERDO
DEFINITlvAn4Er`ITE APROB ADo.

Oficio GICM-RATG-003-2024 envidado por el sefior Gilberto Ivin Caamafio Montanari, Parcela
N°77 de Playa Coyote, mediaute el que plautea formal Solicitud de derecho de petici6n y de obtener
pronta resoluci6n, y derecho de reparaci6n y justicia pronta y cumplida. . . y como petitoria: Se le
otorgue el visado municipal al piano 5-32437 por estar perfeetanente catastrado y legalizado en el
Registro Nacional ..., y que se le permita con ese plano se redacte el adendum al contrato existente
vigente atn para poder inmediatamente cumplir con el requisito  legal de  su inscripci6n, ya el
departanento de Catastro y Registro Nactonal no lo acepta por problemas georreferenciales que
tiene la Municipalidad de Nandayure versus el criterio del Registro Nacioral. Cousiderando lo



manifestado y solicitado por el lnteresado, adends de la importancia de analizar dicho caso, este
Concejo acuerda: ±±gE Remitir copia de la docunentaci6n a la Comisidn de Zona Maritimo
Tenestre para su analisis y recomendaci6n y S±?gundLi Se iustruye a la Seeretaria del Concejo
Municipal  para  que  solicite  el  expediente  para  su  revision.   C:   Dpto.  ZMr  e  Interesado.
Comuniquese.   Aprobado   por   unanimidad   con   cinco   votos   positivos   de   los   regidores
propietarios  Kar]a  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andr6s  Mesen  Femandez,  Elsa
Gabriela Torres Montiel y Johan Tall Salinas Rosales y ]a  regidora suplente en ejercicio
Yoselyn Tatiana Cam bronero Mora. ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO.

3-   Oficio SM 51-2024  de fecha 23  de mayo de 2024, enviado por Laura Maria Naranjo Castillo,
Secretaria Municipal. a.i, mediante el cual indica que, expresa la situaci6n laboral por ]a que estoy
pasando, quiero aclararles que mi puesto es un puesto totalmente diferente a los demas en cunto a
cargas, mi puesto de asistente de secretaria tengo las funciones de redacci6n de actas municipales y
hasta la elaboraci6n de acuerdos municipales, y en algunos casos cuando estoy facultada tengo que
firmarlosacuerdosasurniendolaresponsabilidadqueconel]oacaneaporseractosadministrativos
que otorgan derechos en algunos casos. Pero, al no estar nombrada como Secretaria a.i, ya que la
titular sigue siendo la que tiene la competencia segtin la Icy General de Administraci6n Ptiblica,  no
puedo suplantar sus funciones como para dar el servicio de continuidad, sin embargo lo he venido
manifestando en folma veihal a la presidenta municipal, y aunque ha sido poco el tiempo que he
trabqjadoconustedesquizasnohantenidolaoportunidaddeverquemimisi6nsiemprehasidodar
lo mejor de mi, he sido muy responsable en mis labores y por mis principios y valores yo jamds
haria incurrir en errores a tan prestigiado 6rgano colegindo, yo nunca me echo para atrds de los
quehaceres que se deben hacer en esta oficina, hasta he sacrificado horas con mi fanilia para poder
cumplir con mis labores, y en muchisimas ocasiones sin remuneraci6n alguna, porque desde afros
atrdssiemprehahabidoobstaculoscuandosetratadepagarmehorasextrassiendoestounactohasta
discriminatorio, porque ha muchos Les ham pagado en igualdad de cireunstancias en las que yo he
laborado y hay prueba suficiente de mi deeir en los departamentos correspondientes. . .  Se acuerda:
Darlo por conocido, ya que mafiana tendremos una reunion sobre el tema.

4-   Oficio DREN-SCEO8-056-2024 de fecha 21 de mayo de 2024 enviado por el sefior Mrr. Guillermo
Juarez Garcia, Supervisor Escolar Cireuito 08, mediaute el que realiza solicitud de juramentaci6n
de miembros de Juntas de Educaci6n en sus localidades, ya que a los centros educativos de las zonas
de Coyote, Bejuco y los cerros del Porvehir del Canton de Nandayure, son comunidades alejadas de
las oficinas  del  Concejo Municipal y  de dificil  acceso y  en muchos  casos no existe transporfe
pdblico, y que el costo de un transporte oscila entre 70 y  100 nil colones aproximadamente...
Solicita valorar la posibilidad de delegar el acto de juranentaci6n en uno de sus mjembros o en el
Alcalde Municipal, para que se traslade a las comunidades a juramentar los nuevos miembros de
Juntas de Educaci6n. . . Considerando lo mahifestado y solicitado por el Supervisor del Grouito 08,
este Concej o acuerda: Primero: Contestarle que lanentablemente no es posible atender su solicitud,
ya  que  el  C6digo  Mulctpal  es  claro  que  la juramentaci6n  de  las  Juntas  de  Educaci6n  y
Administrativas no puede delegarse, ni en el Alcalde , ni en el Secrctario del Concejo Municipal, ya
que es potestad exclusiva y exclnyente del Concejo Municipal y Segundo: Que si en algivn momento
se realizara alguna sesi6n en alguna comunjdad que tenga pendiente la juramentaci6n de la Junta de
Educaci6n,  podria  ser  que  se  lleva  a  cabo  la  misma,  como  un  punto  adicional  de  la  sesi6n
extraordinaria.  Comunfquese.  Aprobado  per  unanimidad  con  cinco  votes  positivos  de  los
regidores propiefari®8 Karla Tatinna Baltodano Sequeira, Pedro Andr6B Mes6n Fernfndez,
Elsa Gabrie]a Torres Montiel y Johan Tall Salinas Rosales y la regidora sup]ente en ejercicio
Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora.  ACUERDO DEFINITIVARENTE  APROBADO  CON
DISPENSA DE TRANITE DE CONIS16N.

5-   Oficio SCMI-226-2024 de feeha 21 de mayo de 2024 enviado per ha sefrora Katherine Campos
Porras, Seeretaria del Concejo Mulcipa] de Hojancha, mediante el que transcribe acuerdo tomado
por dicho Concejo Municipal en sesi6n ordinaria 03-2024, celebrada el 20 de mayo de 2024, en el
que acuerdan: Aprobar la moci6n presentada por el regidor Francisco Loria Rodriguez, en la que
felicitan y desean exitos en las nuevas funciones y que como vecinos inmediatos del Canton de
Nandayure y que comparten caminos cantonales y nacionales, comuhidades, eventos hist6ricos y
culturales, areas protegidas, cuencas y rios de alta inportancia para ambos cantones, ofrecen su
anuencia papa que desarTollen acuerdos y  convenf os que permitan un desarrollo colaborativo y
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MuniciprJarmonioso  entre  municipalidades.  Cousiderando  lo  mahifestado por el  C
TT,1Hojancha, este Concejo acuerda:  Primero: Dar por conocido el oficio y S
espera de las propuestas que mos deseen hacer llegar. Comuniquese.
con cinco votes positives de los regidores propietarios Ka-r]a Tati-aha Baltodano Sequeira,
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Pedro Andnts Mes6n Fernfndez, Eha Gabriela-Torres Montiel y Johan Tall Salinas Rosales
_  _  __-___    ---+__--_,

y  la   regidora  suplente  en   ejercicio  Yoselyn   Tatiana   Cambronero  Mora.  ACUERDO
DEFINITIVAMENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMsldN.

6-   Copia del oficio OVALMN 04-2024 de fecha 23 de mayo de 2024, enviado por el sefror Ronald
Jim6nezRodriguez,PeritoValorador,CfficinadevaloracidndeBieneslnmuebles,dirigidoalSefior
Jorge P6rez Villareal Auditor lntemo, mediante el cual remite el Asunto:  Seguinjento sobre la
resoluci6n de recursos de revocatoria sobre avalfros de teITenos de zona marfroo temestre.  De
confomidad  con  la  advertencia  ndmero  006-ADVA]M-2023,  emitido  por  su  persona  a  mi
departamento y en respuesta en oficio ndmero OVALMN-OI 8-2023 de fecha 20 de noviembre de
2023,  le comunico lo sjgulente:  i  hien es cierto  se endeg6 un cronograna para la atencich y
resoluei6n de los reeursos de revocatoria sobre avaldos de terrenos de zona maritimo temestre,
tambien se indies que para dar cumpliniento se requeria lo siguiente: "Se indica nuevamente que
de acuerdo con lo informado en el Oficio OVALMN 152023, se me ham asignado como recargo las
funcionesdeValoracichTerrenossegchloestablecelaLeysobrelaZonaMaritinoTerrestre(Ley
6043)ylafunci6ndeVisadoMunicipaldePlanosdeCatastrosegthloestablecenlaLeydeCatastro
Nacional qey 6545) y ]a Ley de P]anificacj6n (Ufoana: funcjones que con]]eva Responsahi]jdad
Civil). Por tanto, para dan cumplimiento al cronograma es necesario que el Perito Valorador y el
asistente de Perito Valorador deban estar a tiempo completo thicamente en fiueiones de la Oficina
deValoraci6nyenlaresolucidndelosrecusosderevocatoriadeZMT,"I,aadministraci6nanterior
no mostro intefes en restituime en el puesto de encargado de la oficina de valoraci6n ¢erito
valorador). . .  Se acuerda: Darlo por conocido.

7-   Convocatoria de fecha 22 de mayo de 2024, referente al oficio FMG.  120-2024. enviado por la
sefiora Guiselle Segura Sinchez, Seeretaria admihistrativa del Consejo Directivo de FEMUGUA,
mediante  el  curl  les  convcea para el  mar(es  28  de  mayo  del  2024,  a  las  Asamblea  General
Extraordinaria,ensaladesesionesdelConcejoMulcfpaldeCafias,Guanacasteapartirdelas10:00
am ¢rimera Convocatoria y  la Segunda 1 Hora despues) segin lo dictado en el ACUERDO 8-
ORDINARIA .19-2024 DEL Consejo Diliectivo de FEMUGUA. . .  Se acuerdr Darlo por conocido
y el Alcalde y la Presidenta del Concejo Municipal felicitan a Pedro Mes6n y Elsa Gabriela Torres
por haber quedado electos como miembros de la Junta Direetiva de FEMUGUA.

Correo  electrchco  de  fecha  7  de  mayo  de  2024,  enviado  Licdo.  Mario  Cdrdoba  Madrigal
Fiscahizador de Trausferencias de ministerio de Gobernaci6n y Policia, mediante el Asunto: Sobre
el decreto 3738 I-H. Seguimiento al sobrante de los dineros trasferidos mediante decreto No. 37381-
h para las ayudas a las persoms afectadas por el terremoto de Nicoya, se solicita, lo actundo segin
lo comuhicado en el correo eleetrdhico de fecha 19- de marzo de 2023 emitido por la licenciada
Carmen Vega. . . Se acuerda: Darlo por conocido.

9-   Coneo electr6nico enviado por el Lic.  Roger Triguerus, Representante Legal del Arq.  Gilberto
CaanafioMontanari,medianteelquesolicitaaudienciaanteelConcejoMunjcipalreferentealoficio
presentado por el Arq. Caamafio, relacionado con los.problemas y vicios ceultos existentes en la
concesi6n y renovaci6n de la misma en el Lote 77. Considerando lo manifestado y solicitado por
el Lic. Trigueros, este Concejo acuerda: Comunicarle que la audiencia se estafa programando una
vez  se  cuente  con  Asesor  Legal  para  la  Comisi6n  Municipal  de  Zona  Mattino  Tenestre.
ComLuriquese.   Aprobedo   per  unanimidad   con   cinco   vctos   positivos   de   fog   regidores
propietorios  Karla  Tatiam  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andrds  Mes6n  Fernfndez,  Elsa
Gabriela Torres Montiel y Johan Ta]i Salinas Rosa]es y la  regidora suplente en ejercicio
Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora. ACUERDO DEFINITIVAREr`ITE APROBADO  CON
DISPENSA DE TRAMTE DE COMsldN.

10-CorreoelectrdhicoenviadoporelsefiorMareoVinjcioLizano,medianteelquesoljcitaseleinfome
sobre el estatus del prooeso de renovacidn de la concesi6n de su represermda, LIDI DE COSTA
RICA,  S.A., Parcela N°20 de Playa Coyote,  solicitud que fue presentada, recihida y  pasada al



Coneejo Municipal en rnarzo del presents afro. Cousiderando lo manifestado y solicitado por el
Interesado, este Coneejo acuerda: Primero: Remitir copia de la documentaci6n a la Comisi6n de
Zona Maritimo Terrestre para su analisis y recomendaci6n y Seg!indg± Se instruye a la Seoretaria
del Concejo Municipal para que solicite el expediente para su revision. C: Dpto. ZMT e Interesado.
Comuniquese.   Aprobado   por   unanimidad   con   cinco   votos   positives  de  los   regidores
propietarius  Kar]a  Tatiana  Baltodano  Sequei].a,  Pedro  Andres  Mesch  Femfndez,  Elsa
Gabriela Torres Montiel y Johan Tall Salinas Rosales y la  regidora suplente en ejercieio
Yoselyn Tatiana Cam bronero Mora. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

11-Oficio GJZRT-MNro025-2024  de fecha  13  de mayo de 2024 enviado per el Lie.  Victor Julio
Chavarria RQjas, Gestor Jutdico de ZMT de la Muricipahidad de Nandayue, mediante el que se
refiere a lo solicitado en el oficio SCM.DC{ZMI` 02-207-2024 de fecha  17 de abril de 2024,
referente al acuerdo aprobado por el Concejo Municipal de Nandayure en el inciso 2) del articulo
VI de la Sesi6n OrdinariaNo. 207 celebrada el 16 de albril de 2024, en cnyo punto ninero 2 se habla
deuncriceriojuridicolespectoalosexpedientesadminjstralvusdelaZMTquesemencionanenel
punto identificado con el #1 de ese mismo acuerdo. . .  Cousideraindo lo manifestado por el Gestor
JuridicodelaZMT,esteConcejoacuerda:Primero_:_RemidrcopiadeloficioalaConisi6ndeZona
Maritimo Terrestre para su anon.sis y recomendaci6n y Sef=undo± Se instruye a La Secretaria del
ConcejoMunicipalparaquesoliciteelexpedienteparasurevisi6n.C:tryo.ZMTyGestorJuldico
ZMr. Aprobade pot unanimidad cop cfro votes positives de tos regidores prop_ietarios Kana
Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro Andres Mesen Femindez, Elsa Gabriela Torres Montiel
y Johan Tali Salinas Rosales y la regidora suplente en ejerciein Yoselyn Tatiana Cambronero
Mora. ACUERDO DEFINITIVAMENTE AVROBADO.

12-Oficio  DE-E-132ro5-2024  de  fecha 24  de mayo  de  2024,  enviado  por la sefiora Karen Ponas
Arguedas, Directora Ejecutiva de la Uni6n Nacional de Gobiernos Locales, nrediaute el que hace
del  conocimiento del  Concejo municipal lo referente  a la Ley  10458, misma que reforma los
articulus 36, 37 y 37BIS del Cddigo Municipal Se acuerda: Darlo por conocide.

13-OficioCDMro3-2024defecha03demayode2024enviadoporelsefiorMSc.CriusAlfonsoLanzas
Quesada, Coordinador de la Comisi6n de Derecho Municipal del Colegio de Abngados y Abogadas
de Costa Rica, mediante el qpe brindan la bienvenida a las nuevas autoridades locales, e invitan a
estar atentus a las charlas, seminarios y congresos (presenciales y/o virtuales) que se van a realizar
desde la comisi6n de derecho municipal y por supuesto a que fomen parte de ellas. Se acuerda:
Darlo por conocide.

14-Oficio  G-1054-2024  enviado  por  lus  sefiores Rafael  Soto  Quirds,  Gerente  General  a.i.  y  Jose
Francisco Coto Meza de la Asesoria Legal, ambos del Instituto Costarricense de Turismo, mediante
el que comunican que de confomidad con la norma establecida en los articulus 50 de la Ley sobre
la Zona Maritino TeITestre, Ley 6043 y 58 de su Reglamento, aprucha la pr6rroga de concesi6n a
favor de Restauradora Stella, S.A, c6dula juridica ndmero 3-101-283736; inscrita en el Registro
Ptiblico nulnero 5-1145-Z-000, uhicada en Playa Coyote, Distrito Bejuco, Canton Nandayure de la
Provincia  de  Guanacaste,  uso  Resideneial  Turistico,  por  un  plazo  de  10  afros,  con  area  de
2.000,00m2, de conformidrd con el plano catastrado G-725514-2001. Aprobaci6n que se otorga en
el entendido del respeto que debe existir al ordenamiento juridico, fundaneutalmente en materia
ambierfual. Consta en el expediente un acuerdo munieipal que aprob6 la cesj6n de ha concesi6n, el
cual debe ser tramitado como en derecho corresponde. Cousiderando lo comunicado por el ICT,
este  Concejo  acuerda:   Primero:   Comuricar  al  ICT  qpe  el   correo  del  sefior  Alcalde  es:
tzuniga@,nandavure. go.cr y Segundo: Remitir copia del oficio a la Administraci6n para el trinite
correspondiente.  Comuniquese.  C:  ICT.  Comuniquese.  Aprobado  por  unanimidad  con  cinco
votes positives de los regidores propietarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro Andrds
Mes6n Fernfnde:i!b Elsa Gabrida Torres Montiel y Johan Tal£ Salinas Rosales y la regidora
sup]ente en ejercicio Ybse])in Tatiana Cambronero Mora. ACUERro DEFINITIVAIAINIE
APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTh DE COMIsldN.
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ACUEDUCTO  MUNICIPAL,  en  la  que  se  recomienda  adjudicar  el  pr
000010-0020450009  de  la  siguiente  manera:  SUPLnAB,  SA.,  Idend]
Encargado: FLORIBETH MAYELA MORA DELGAI)O, PARTIDA 1  C(

0

LABORATORI0PARAANALISISNIDELAGUAD'ELACUEDUCT0MUNICIPAL,por
el  monto  econ6mico  de  ¢403.800,sO (cuntrocientos tres  nil  cehocientos  colones  con 90/100).
Considerando la importancia de continuar con el trinfte correspondiente, este Concejo acuerda:
Aprobar la recomendaci6n de rdjudicaci6n presenta por el Proveedor Municipal y adjudicar el
procedimiento  2024LD-000010-0020450009  a  SUPLmAB,  SA.,  Identificacj6n:  3101195120,
Encargado: FLORIBETH MAYELA MORA DELGADO, PARTIDA 1 CONTRATACI0N DE
LABORATOR]OPARAANALISISNIDELAGUADELACUEDUCTOMUNIcmAL,por
el  monto econ6mico  de  ¢403.800,90 (cuntrocientos tres  nil  cohocientos  colones con 90/100).
Comuniquese.   Aprobado   por   unanimidad   con   cinco   votes   positives   de   ]os   regidores
propietarios  Karla  Tatinna  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andr6s  Mes6n  Fernfndez,  Elsa
Gabriela Torus Montiel y Johan Tall Sa]inas Rosales y la  regidora sup]ente en ejercicio
Yoselyn  Thtiana  Cambronfro  Mom AICUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO CON
DlspENSA DE TRAMrRE DE CoMsl6N.

16-Oficio AEN-0071-2024 de fecha 27 de mayo de 2024 del Alcalde Municipal mediante el que
informa que e] martes 04 de junio de 2024 la Mulcipaljded reejhiri la visita de la Uri6n Nacional
de Gobiemos Locales para rcahizar un p_royecto de orden organizacioml y la elatracfo_n de un
manual de reclutamiento y seleed6n en la Muhicjpalidad de Nandayure, por 1o cut solicita rna
reuni6nconelConcejoMuhicipalalas3:30p.in.Considerandolomanifestadoysolicitadoporel
Alcalde  Municipal,  este  Concejo  acuerda:  Comuhicarle  que  le  agradecen  por  la  invitaci6n,  y
manifestarle que si participarin de dicha reunion. Comuniquese. Aprohado por unanimidad con
cinco votos positives de los regidores propietarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro
Andres Mesen Ferndndez, Elsa Gabricta Torres Montiel y Johan Tali Saunas Rosales y la
regidora    suplente    en    ejercicio    Yose]yn    Tatiana    Cambronero    Mora.    ACUERDO
DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMS16N.

17-E:v=e:pa:nipranote#:u:Ire:]¥r±%##6NBBE'£#gI¥Acf6LN¥ORE3:Ooo9:
oo2o45ooog,    MATERIALES    DE    FERRETERiA    PARA    EL    DEPARTAMEr`ITo    DE
ACUEDUCTO  MUNICIPAL,  en  la  que  se  recomienda  adjudicar  el  procedirfuento  2024LD-
000007-0020450009 de la siguiente rmnera: ALMACENES EL COLONO, S.A., Identificaci6n:
3101082969, Encargado:  IIIZEL  SOLANO  VILLARREAL, PARTIDA  I  MATERIALES DE
FERRETERiAPARAELDEPARTARENT0DEACUEDUCT0MUNICIPAL,porelmonto
econ6micode¢2.403.800,90(dosmillonescuatrocientostresmilochocientosco]onescon90/100).
Considerando la importancia de continuar con el tfamite conespondiente, este Concejo acuerda:
Aprobar la recomendaci6n de adjudicaci6n presenta por el PToveedor Municf pal y adjudicar el
procedimiento     2024LD-000007-0020450009     a    AIJMACENES     EL    COLONO,    S.A.,Ifan#criacnis3]D|£°8±9fu6fu::enriad:.i¥EL#ELPAfi°TA#k#D#'A:#EE8T6
MUNICIPAL, por el  monto ecohohico de  ¢2.403.800,90 (dos millones cuntrocientos tres mil
ochocientos  colones con 90/100).  Comuhiquese.  Aprohado  por  unanimidad  con  cinco  votos
positives  de los  regidores propietarios Karla  Tatiana  Ba]todano  Sequeira, Pedro Andrds
Messn Ferndndez, Elsa Gabrida Torres Montiel y Johan Tah' Sa]inas Rosales y ta regidora
suplente en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero Mora. ACUERDO DEFINITIVARENTE
APROBADO CON DISPENSA DE TRANITE DE CONIS16N.

18-Advertencia 010-ADVAIM-2024 de feeha 07 de mayo de 2024 enviada por el Lie. Jorge Alfredo
P¢rez VIllareal, Auditor Intrmo Mrfucipal, mediante el que indica que en plena froulfad de sus
competencias y facultades estipuladas en el numeral 22  ineiso D de la Ley General de Control
lntemondmero8292,efecthaADVERTENCIArelacionadasobrelaausenciaydesactualizaci6nde
la  reglanentaci6n en  la Municipalidad  de Nandayure...  Cousiderando  lo  manifestado  por  el
Auditor Intemo, este Concejo acuerda: Solicitar al Alcalde Municipal su anueneia y colaboraci6n,
a fin de que  mos  presents  propustas de regfamentos ausetttes y actualizaciones para aquellos
reglanentos  que  se  encuentren  desactualizados.  Comuriquese.  C:  Auditor  Intemo  Mulcipal.
Aprobado  por  unanimidad  con  cinco  votes  positivos  de  los  regidores  propietarios  Karla



Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro Andres Mesen Fernfndez, Elsa Gabriela Torres Montiel
y Johan Tall Salinas Rosa]es y ]a regidora sup]ente en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero
Mora.  ACurRD0 DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE
COMIS16N.

19-OficioDE-E-121-05-2024defecha21demayode2024,enviadoporlassefiorasMSC.KarenPonas
Arguedas,  Directora  Ejecutiva  de  la  Union  Nacional  de  Gobiemos  Locales  y  M.A.  Roxana
Rodriguez Araya de la Mesa de Trabajo por rna Agenda Social para los Cuidados de Nifias, Nifios
y Adolescentes en Costa Rica, mediante el que indican que, para el cumplindento de los objetivos
de la mesa, estin rcalizando en ccordimci6n con la UGL, el foro denominado "Garautia de los
derechos de Nifias, Nifios y Adolescentes, y la gesti6n del desarrollo local desde los gobiemes
locales", por lo que desean invitar como nueva autoridad local a participar de dicha actividad, la
cual se realizari en el Colegio de Profesionales en Psicologia, ubicada en Pinares de Curridahat, el
mi6rcoles 12 de junio de 2024 de 8:30 a.in. a 12:00 in.d. . .  Se acuerda: Darlo por conocido.

20- Oficio AMN-0074-2024 de fecha 28 de mayo de 2024 del Alcalde Municipal mediante el que
comunicaquesellevaronacabolasAsainbleasencumplimientodelarticulo9delDecretoEjecutivo
N°9 del Decreto Ejecutivo N° 40138 "Reglamento al inciso b) del articulo 5 de la Ley N°8114 Ley
de  Simplificaci6n y  Eficiencia Tributarias",  por lo  que  solicita  sean  nombradas  las  siguientes
personas:  Represeutanles  de  las  Asociaciones:  Adela  Rodriguez  Cortes,  cedula  503760224,
Propietaria,ElberJos6CruzMartinez,cedula503260290,Suplente,RepresentantesdeConcejosde
Distrito:   Carlos  Antonio  Cortes  Cordero,  cedula  503170489,  Propietario,  Milagro  Gonzalez
Ranirez, cedula 502240624, Representantes de la Unidad Tdenica de Gesti6n Vial:  Tedy  Jose
Nthez  Morantes,  cedula  603380584,  Propietario  y  Carlos  Edunrdo  Herrera  Espinoza,  cedula
503300652, Suplente. Se acuerda: Darlo por conocido, ya que se aprob6 en el articulo 11 por moci6n
de orden.

21-Docurnento  de  fecha  28  de  mayo  de  2024  enviado  por  el  sefior Efren Roldin Nffiez  Sibaja,
Representante Legal de Coustructora Nura, S.A., mediante el que solicita formalmente el pngo de
reajustes pendientes correspondientes a los contratos: Licitaci6n Pthlica N°2020LA-00002-UTGV,
"Coustru6ci6n del puente vehicular de una via con pasarela lateral sobre quebrada Cacao distrito de

Santa Rita", de esa se han realizado ajustes pertinentes, con feeha 21 de julio de 2021, reflejados en
la factura de reajuste N°0075, con un monto total de  ¢14.110.505,55, emitida el 08/02/2022, y
Licitacibn Abreviada N°2020LA-00008-UTGV "Construcci6n de aceras - cordon y cafio en el
canton de Nandayure", dicho proyecto experiment6 ajustes necesarios, reflejados en la factura de
reajuste N°0104, con feeha 10/08/2022 por un monto total de ¢2.825.942,15, agrega que quieren
enfatizar que Coustructora NURA ha cumplido con todos los requerimientos estipulados en el
contrato, asegurando la calidad y la finalizaci6n exitosa del proyecto, sin embargo, hasta la fecha,
ann no se ha recibido el pago conespondiente por los reajustes mencionados.  Cousiderando lo
menctonado y solicitado por el lnteresado, este Concejo acuerda: Sohicttarle al Alcalde Mulcipal
girar las instrucciones necesarias al Departanento Juridico, a fin de brindar un criteria respecto a lo
antes  mencionado  e  infomar  a  este  Concejo.  Comuhiquese.  C:  Interesado.  Aprobado  por
unanimidad con cinco votos positivos de ]os regidores propictarios Kar]a Tatiam Ba]todano
Sequeira, Pet ro Andr6s Mes6n Fernfndez, Elsa Gabrie]a Torres Montid y Johan Talf Salinas
Rosales y la regidora suplente en ejercicio Yose]yn Tatiana Cambronero Morn. ACUERDO
DEFINITlvAb4ENTE APROBADo CoN DlspENSA DE TRArmTE DE cormstoN.

22-Nota de fecha 28 de mayo de 2024 enviada por vecinos de Carmona, especificamente Barrio Sayo
y Barrio Este (Barrio Los Ndfiez), mediante la que solicitan la coustrucci6n de cuatro reductores de
velocidad, dos en Barrio Sayo y dos en Bario Este no Nffiez, debido al alto trinsito de maquinaria
pesada y adicionalmente vehiculos particulares a alta velocidad, poniendo en peligro la segundad
de los habitantes, ademds que en el Barrio Este, se encuentra una zona escolar, donde se ubica el
CEN-CINAI, lo curl es una zona transitada por madres/padres e hijo (as), adjuntan croquis y lista
depersonasinteresadas.Considerandolomanifestadoysolicitadoporloslnteresados,esteConcejo
acuerda: Remitir copia de la nota al Alcalde Municipal para que sea valorada junto con la Unidad
Tdenica de Gesti6n Vial.  Comunfquese.  C:  Interesados. Aprobado por unanimidad con cinco
votes positivos de los regidores propiefarios Karla Tatiam Baltodano Sequeira, Pedro And rds
Mes6n Femandez, Elsa Gal]riela Torres Montiel y Johan Tall Salinas Rosa]es y ]a regidora
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suplente en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero More. ACUERDO
APROBADo CON DlspENSA DE TRAhrm DE coNIsl6N. E_   =`|I! ra!`F

23-Oficio  DREN-SE{07-0105-2024  de  fecha  14  de  mayo  de  2024  enviado  por  la sefiora MSc.
Gloriana Amdez Carrillo, Supervisora de Educaof6n del Cilicuito 07, mediante el que fndica que,
con fundamento en el articulo 14 y 23 inciso b) del Reglamento de Juntas de Edueaci6n y Juntas
Administrativas  remite  propuesta  para  sustituci6n  por  renuncia  de  mjembros  de  la  Junta  de
Educaci6n de la Escuela Tacani, a solicitud de la Directora MSc. Nancy Venegas Sequeira, las
personasquerenunciaronsonlassigulentes:LurMeryAriasSequeira,cedula502470118yYancy
GarefaSequeira,cedula502970284,lapropuestaparasustituci6nes:GrettelSibajaVillagra,cedula
503880298 y Clariseth Sequeira Sequeira, cedula 504520129. Considerando la inportancia que
dichoCentroEducativocuenteconsuJuntadeeducaci6ncompleta,esteConcejoacuerda:Primero:
Aprobar el nombranieuto de las sefioras Grettel Sibaja Villagra, cedula 503880298 y Clariseth
Sequeira Sequeira, cedula 504520129, en sustituci6n de las sefiolas Luz Mery Arias Sequeira y
Yancy Garcia Sequeira. Sngundo: Que la Directora del Centro Educativo ccordine con la Secretaria
Municipal  la  fecha  para  la juranentacidn,  al  telefono  26577081,  exteusi6n  2015  o  al  correo
electr6nico rs±a±Lvez@nandayure:gQ±g. Comuniquese al Cireuito 07. Comuniquese. Aprobado po r
unanimidad con cinco votos positivos de los regidores propietarios lfarfu Tatinna Baltodano
Sequeira,PedroAndresMes6nFemindez,ElsaGabrielaTorresMontie[yJohanTaliSalinas
Rosales y la rngidora suplente en ¢ercieio Yoselyn Tatiana Cambronero Mom ACUERDO
DEFINITlvAIthrlE APROBADo CON DISpENSA DE TRANITE DE CoNIstoN.

24-Nota de fecha 28 de mayo de 2024 enviada por el sefior Rafael Angel Rojas Salas, Padre de faniilia
deestudiantedelCTPNandayure,mediantelaqueencompafiiadeotropadresolicitaaudienciapara
lasesichdehoymartes28demayo,conelprop6sitodeinfonnaralCornejoMutipallasjttneich
que esta pasando en el CTP de Nandayure. Se acuerda: Darlo por conocido.

25-Oficio AIM-MN-076-2024 de fecha 28 de mayo de 2024 enviado por el Lic. Jorge Alfredo Perez
VIllaneal, Auditor lntemo Municipal, mediante el qre dieho oficie tiene como chjedvo proriciar
un espacio de dialogo, capacitaci6n, coordinaci6n y conocimiento, con el departanento que lidera,
por lo que se pone a disposici6n del Concejo Mulrictpal, Alcaldia y Vlcealcaldia, si asi lo estiman
pertinente para realizar urn charla sobre la funci6n, competencia, pctestades, deberes, limites y
otros, de la actividad de auditoria intema municipal, de aceptar la propuesta se cousidera pertinente
un espacio de 3 a 4 horas con el objetivo de que sea de provecho papa todas las partes, el dia, hora y
lugar que convenga. Considerando la inportancia del ofreciniento del sefior Auditor lntemo, este
Concejo acuerda: Comunicarle que en los prdximos dias se le estard informando sobre la fecha y
hora para la capacjtaci6n. Comuriquese. Aprobado por unaninidad con cinco votos positivos de
los   regidolrs   propietarios   Karla   Tatiana   Baltodano   Sequeira,   Pedro   Andres   Mesen
Femfndez, Elsa Gabriela Torres Montie] y Johan Tab' Sa]inas Rosa]es y ]a regidora sup]ente
en   ejercicio   Yoselyn   Tatiana   Cambronero   Mora.   ACUERDO   DEFINIHVARENTE
APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMS16N.

26-Oficio AEN-0075-2024 de fecha 28 de mayo de 2024 del Alcalde Municipal, mediante el que
remits para dr-scusich y aprobaci6n el presupuesto N°0] -2024 (Medificacidn N°Ol -2024) para su
dictanen  y  aprobaci6n  respectiva.  Cousiderando  la  importancia  de  dicha  modificaci6n  para
continuar  con  los  procesos  de  ]a  Muhicipalidad,  este  Concejo  acuerda:  Aprobar  en  acuerdo
definitivamente aprobado y con dispensa de trimite de comisi6n la Modificaci6n N°01-204 y su
respeetivo PAO.  Comuniquese.  Aprobado  por unaninidad con  cinco votes positiv®s de los
regidores propiefarios Karla Tatinm Baltodano Sequeira, Pedro Andrds Mes5n Fernfndez,
E]sa Gabriela TOITes Montiel y Johan Tali Salinas Rosales y ]a regidora suplente en ejercieio
Yoselyn  Tatinm  Cambronero  Mora.  ACUERDO DEFINITIVAREr`ITE  APROBADO  CON
DISPENSA DE TRAMTE DE CONIsldN.

MODIFICAC16NN°Ol-2024
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MUNICIPALIDAD DE NANDAYURE

OnoDIFlcAcloN N.® 01-2024
•usTIF=Ic^cioN t>E EeFeEsOs

pFeoGFeAMA I DiFeEccloN v ADMtNlsTFeAcloN GENEFeAL
ADMINtsTRAcloN GENEFe^L
DlstwtNulFe EGFeESoS:
Se  disminuye  en  Gastos  de  represent?ei6n  persor\al  ¢G.G41.687.cO,
pare reforzar el rubro de lnformact6n del Programa I programa.
AutwENTAFe EGFeESos:
Se     aumenta     en     Suplencias     ¢2.auI1.687.69,     en   _InforTllaci6n
¢1.400.COO.00.  en  Coni-isiones  ¥  gastps  pot _servicjgs_ _fi_na_n_c_.te_(ps  y-comeroiales  ¢1.000.000.00,  en  Servicios juridicos  ¢2.5_a_a_.ap_a_.0_a_,  en
segures  ¢2.Coo.ooo.oo.  Transp_ortp  dent_ro _ del  pats. ¢100..a_e9_-92_._ e_n_
Pr5stacidrnes legales $5.00o.000.o0 y en lndemnizaciones ¢3co.000.00
Se le da el contenido a los rubros anteriores par cuanto es indispensable
seguir con  el funcionamiento de  la  instituci6n,  dadp Sue se  requipre.
m=ntener   en   el   oC]digo   de   suplencias   pare   cubrir   una __eve_ntual
incapaoidad a vacaciones.  en informaci6n  pera realizar publicaciones.
de I;eglarinentos. en comisiones portiue se_ qebe_ p?g_ar mos a mss en el.
usa de Conec*ividad y Datafiono, en Servicios Jur(dicos pare reforzar el
saldo existente y poder realizar la contrataci6n debida, er seguros. pc?r
cuanto se debe-de cancelar al INS el monto correspondierite producto
de la liquidaci6n al periodo del 01-01-2023 al 31-12-2023, en la p_6Iiz?
01-01-F€T-8000035roo   de    Riesgo   de   Trabaifo   a    nombre    cle    la
Muntcipalidad de Nandayure, en Transporle dentro del p?fs pare cybrjr
gas±os par salidas del can€6n a reuniones a traslados a_e_b[enes dp la-Municipalidad, en Prestecstones Legales por ouanto se de_be parlce_I?r a
'22§2#na§i%aasRGo=a%sR8:ZuzF#ddaen°co(n%%_tppenMS36n%ctap'a,?4ydae,g:ean¥o°r
Alcalde     Saliente     Giovanni     Jim6nez     G6rnez     .     Ios     rnontos
correspondientes de aguinaldo, vacaciones y cesant[a segan lo estipula
3

N^I,|t,^YukE

MUNICIPALIDAI} DE NANDAYURE

el art(cuto 33 del C6digo de Trabzf\jo y en lnc]err.ni=f-ciones pare reali=ar
el  pago  de  la  senterifcja  a  favor-cled  seFlor  Luis  Angel  `/ittagra  C>uir6s
Expediente 22~001132-1028-CA.

F.FeoGFe]^nRi+ I t>iFet=ccloN i At>RRINisTR^cloN ®ENE=FeAL
^ut>lTOF.t^ IN7rEFe^Lio\

i^ut>tTOFetA ir.TE=Fer.A
t>IsnRtNutR EeFeESOS.-  F=etribuoi6n per ai5os ser`ricios ¢e.06S..gs.6.
y en F=estricci6n al eder.cicio liberal de la profesi6n ¢S.4e6.1®S.99, parereforzar r7ubiros de] rnisrno depar+amento.

^ilMENTi`F. EEeFeE=sos :
Se aunt.enta en Sueldos pare cargos fitios $1..251.377.G3. se r®aljza elttff£,'aard°sepae#c=efon#raarbea'jorueb,roe€qeuseu%g:efiI=a%d°on%epe:osr:_,ho°trfa}an:i€:FEE
pagos se r.ealizan solo ctel c>6digo priesupuestario suelcJos fuos 0®1-01

F>ROGFej^mA il sEFl`/tclos coonuN^LEs
E=^SuRA
t>ISMINutFe  EGRESOS-.   en  TTernpo  e>ctraordinario  ¢600.000.00.  en
Cornbustibles   y   lubricantes    ¢16.002.4G1.75   y  _en    Re_Prestos    yaccesorios     ¢ i. 000.000. 00,     pare     refbrzar     rubros     cJel     misrnodeparlamento.
^unnE=NT^Fe EeRESoS:
Se    aunnenta    en;    Alquller    de    rnaquinarla    equipio    y    rr.obiliario
¢16.002.461.75, en VFaticos dentr.a dell pa(a ¢1.GOO.OC}O.00, se realiza la
4



MUNICIPALIDAD DE NANDAYURE

in_±:¥==F.i_6_n .P_3.r_ f±u£=nto en. el  de!parta!T.Onto de  basura  es  necesario
r=.aliAZ.a:.unAa_"=f==i.C.n_,p_a_ra_.I_a_=_nt±_i_E;_i;dr;-dr€r5:=:i:=±_=iFi-=e=s£5:ao=Vyshe_d^=B_e^d_e~.:=?_er_e.I,-_c_a_n_:e_n.idgpre_svb_ir_chs_-±±_i5--=Jiffr=f=;i-=i;i;;::-dffc-hyo
p\%c_eAs_a_s=g_P.£„l_oip_dapLagze_pelofi.€ipGA:57-2o24dali-drF;==6a-5=gEri=:Jr-a
¥fT_dfz__C_==_±f!t.o_.__t?rT:bi6.nen_v.iati_c5=:i=ri=6-ui=-i;'£=rfc-=|3a;T=s-55IT;u5=sd_e_!3f_:a_c_o.I=_a_i.a_resseganofieio_G^:5-2:irdrz:I-5chnJ€:I-i-*;n-ai€-=Jamuo-nut-a
corTespondiente a cada uno de los colaboradoras.

E_t_>Tff!^_|r}/9_S_€_FILT.JRALESVDEF.oFeTt`/os
FESTT\f^L tvAVDEno cAFenAONA:Trijlini5j{`fijiRE

t^>l.S.AR!!!N^uy!E^ 5^GF3E_SOS.:   en   f+_ctividades_  protocolarias   y   sociales
S_:5:PPS:099-q9,.p=:a.refc!rzarelprogramali:tjiri-rii=iFi-5€nz5e;I-;;;i:.--:;;ne!__ru_b._ro._a_e_ !Tf]frI:_pi3aciones,  .se  i-orrla  f_ate  r==d-;==--i;6r-=i;I;i= -=±
?_e_rleE.d_a__F_]3r_!o:s.i_n_g!p^sosprf}pfos.ys.eu+jl_iza_pdri=-a=-r:EF]ie;y;-i:i;Sis-or==r]=.S_.:!f_a.r_eT:fef:a_1_=Lf=_4.a_rnfp.t±__.d±_.Ia.MJ!rii5iFalidrdrd-5='-N=;5=;J=.
Mediante la Distribuci6n clel 760%® 181. slendo JF -;;i-c==;lirbr=;.
E_t>uc^Tivos cuLTURALEs v r>EF.ore.rrvos
S®m®n® Fe®cr®att`ra y D®F.®r.tva L®s ^ng®Ie= y Son .os®ctto 202.
^uMENT^R EGFeEsOs :
S==3Tm_?_P.t_a_ en; Apti`!iqac]®s protoF:c!larias y sociales ¢2.663.ooo.oo, en
9_tT?=_ Oti]€.s,   mat®ria!es   y ` sumir.istros  -¢33i.-odd.66: -==--r=ct=Iir== -i=
T_a_CJifi,£C_a_Cjf:_n_pf_ra_?prl?cc;n{pnigg_a.Ia_Sehne!_naRecr==tj;=y-E);==;;;:;i±i:;=aL_of_4.n_g_f!e=-_I_S.f_n.|o_secito.±6.£i+sf€-.riifJ;n{=-;ck=--=n-v;a5=rp-dr;-=i
presidento de la Junta organizadora m®diaFute oficj6 i-SE;Fi:1-6:;25Zi.

MUNICIPALIDAD DE NANDAYURE

EDucirmvos cuLTUFe^LEs v DEpoFeTtvos
luegos DeF.or-i`ros Gu®n.c®st® 2024
£±_¥_I_N_T.A.I.._E_G_Fe_i_ES_O_S:  Se  a_umpnta  a_n  Activi4ades  prctocolarias yS_a_c_i_a!:3_s_¢_!; FOP.apo.PO, se d_€ fu.ndar!.ant_a econ6Imico ;are apir;i;i l'a
organizaci6n de los .uegos Nacionales Guanacaste 2d24.

nR^NTENiMIENTo t}E Et>lF=icios

£YP9^E^N^T^J`^R^^EC?FeE.S.a.S.-.  pn   Otros  .ser`ricios   de   gesti6n   y   apoyo¢_1_-_2_Oq.a.P9.0.o,   en  M?tpri?les _y  proc[uctos  metalicd=  ¢1.5o6.o6fa;:66,
par.a  pub.rir. ]as  npe®sidades  de  darte  mantenirniento  i  Ias  areas -d6tp_3.3if_p_ d_e. Io.s colaboradores, segan la solicitud de la lngeriiiri=: F=rf£5i:e
Beirute Cardenas.

DESAFeF.ot.Lo uFeE3ANo

?!=_RA9r_u_IP__ _Ef3RFSOS.-en. Seryicios  especiales  ¢4oo.ooo.oo,  parerieforzar el rubro del mismo cJepartarnen€o.

A_I.u_E_N_T4.i.  EGFeESOS:  er  Pros_!aciones  fegales  ¢4oo.ooo.oo,  se
r_efu?rza_€_I  rubrp,  p?rf\  poder  realizar  la  liqui-daci6n' d=r -==ir6:;r-^lJi-n
C.}o^£=s Pifiar quien dejo -de laborer ®n la insiit;cid; -el -Eii= 6-i -d= -ir=j=
2024-

CAF"EN MARIA    &FT"nd£¥?LTAT:£iipe'
VEGA FtoDRIGUEZ FtoDFtlGUEZ {FfFtA/l^)
( F I R MA)                  :.¥=:°=.3=39



27-OficioAMN0076-2024defeeha28demayode2024delAlcaldeMunicipalmedianteelquesolicita
autorizaci6n de pago a favor de SnRVICENTRO NANDAYURE, S.A.1a suma de ¢1.422.800,00
porcompradecombustibleparamaquinariamunicipal,realizandotrabajosdemanteninientoenla
rutacantonal509023caminoQuebradaGrande-SanBosco,segthordendecompra65774,compra

::n:o°geus:ti;::einp:rraevneiicu::p¥ai5C#5],£¥rs78L#f#dribnsTPEprir:isea#,¥.bfj::sduem¥±::
¢1.403.600  por  compra  de  combustible  papa  maquinaria  municipal,  realizando  trabajos  de
marfuchmiento en la rota eantoind 509094 Bella Vista - Pareelas, segdr ordsn de c®mpra 65753,
financiedo con reeursos de la Ley 8114. Considerando: la importancia de cumplir con el pago de
dicha obligaci6n, este Concejo acuerda: Autorizar el pago correspondiente a las casas comerciales
antes  indicadas.  Comuniquese.  C:  Tesoreria.    Aprobado  por  unanimidad  con  cinco  votos
positives  de los  regidores  |]ropietarios Karla Tatinna  Baltodano  Sequeira, Pedro  Andres
Mrfu Femdrdfty Elsa Gabrich Torrca Montiel y Jchan Thb' Salines Rasales y ha regidora
suplente en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero Mora. ACUERDO DEFINITIVAMFNTE
APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMS16N.

28-OficioAMN-0077-2024,defecha28demayode2024,enviadoporelSefiorTeddyOsvaldoZdfiiga
Sanchez Aledde Mchieipal, mediante el cuaL aclan que en oficie AMNI0075-2024 se indica que
"presento ante el honoral)le Concejo Municipal el presupuesto N°01-2024, para su dictamen y

aprobaci6n respectiva.  Ademds,  se adjunta el expediente del respectivo presupuesto en formato
digital". En am.bos escenarios y de acuerdo al espiritu de Oficio AMN_0075-2024 debe entenderse
la expresidn presupuesto, como modificaci6n del presupuesto, que es lo que se esth planteando. . .
Se acuerda: Darlo por conocido.

29- Ifroumento conespondiente a la RESOLUC16N de la Sala Constitucional de la Corte de Justicia, a
las nueve horas quince minutos del veinticuatro de mayo de 2024, Expediente 24-006599-0007-CO,
Res.  N°  2024014013,  Recurso  de  Amparo,  interpuesto por Jos6 Luis Jim6nez Robleto  cedula
0503000387,  contra la Mulcipalidrd de Nandayure, indicando el en Por tanto que,  Se declara
parcialmente con lugar el recurso, dnicamente en relaci6n a la omisi6n de la entidad recurrida de
entregar al tutelado las actas correspondientes a las sesiones efeetuadas los dias 05, 12, 19 y 26 de
diciembre de 2023; y de las sesiones ordinarias del 02, 09, 16, 23 y 30 de enero de 2024. Ademds,
en referencia a la lista de proyectos de relevancia para la comunidad.  Se ordena a Juan Mguel
Alvarado Alvarado y Laura Maria Naranjo Castillo, por su orden, Presidente y Secretaria, ambos
del  Concejo  Municipal  de  Nandayure,  o  a  quienes  ejelzan  tales  cargos,  tomar  ]as  medidas
conespondientes  y  en el  inbito  de  sue  competencias para que,  dentro  del plazo  de  diez  dias
posteriores a la notificaci6n de esta sentencia, al amparado se ]e brinde la totalidad de la infomaci6n
solicitada en la gesti6n incoada eL 23 de febrero de 2023 . . . Considerando: la inportancia de atender
dicha  reso]uci6n  con  caracter  de  urgencia,  este  Concejo  Municipal  Acuerda:   Solicitarle  la
colaboraci6n  a  la  Abogadr  de  Planta  para  el  anansis  de  la  resoluci6n  y  la  coTrespondiente
contestaci6n.  Comuniquese.  Aprobado  por  unanimidad  con  cinco  votos  positivos  de  los
regidores propietarios Karla Tatiana Battodano Sequeira, Pedro Andrds Mes6n Fernfndez,
Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan TaJf Sa]inas Rosales y la regidora suplente en ejercicio
Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora.  ACUERDO DEFINITIVAhENTE  AVROBADO  CON
DISPENSA DE TRANITE DE CONIstoN.

30-Oficio GJZMT-MN-0026-2024 de fecha 27 de mayo de 2024 enviado por el Lic.  Victor Julio
Chavarria Rojas, Gestor Juridico de ZMI' de la Municipalidad de Nandayure, mediante el que se
refiere a los restantes criterios solicitados en el oficio SCM.DC-CZMT 02-207-2024 de fecha 17 de
abril de 2024, referents al acuerdo aprobado per el Concejo Munieipal de Nandayune en el incise 2)
del articulo VI de ]a Sesi6n Ordinaria No.  207 celebrada el  16 de abril de 2024, en cnyo punto
ndmero 2 se habla de un criterio juridico respecto a los expedientes administrativos de la ZMT que
se  mencionan  en  el  punto  idendficado  con  el  #1  de  ese  mismo  acuerdo,  agrega  que  en  esta
oportunidad remite la informaci6n reLativa a los restantes criterios que faltaban confome al oficio
SCMDC-C_ZMT  02-207-2024® Parcelas  180  de  Playa Coyote  y  P`arcela  _126  de  Sac .REguel,..
Considerando lo manifestado por el Gestor Juridico de La ZMT, este Concejo acuerda: Primero:
RemitircopiadeloficioalaComisj6ndeZonaMaritimoTemestreparasuanalisisyrecomendaci6n

®
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de  los  regidores propiefarios Kar]a  Tatiana  Balt-odano  Sequeira,

ySex±±±±±±g±SeiustruyealaSecretariadelConcejoMunicipalparaquesolici
su revision. C: Dpto. ZMT y Gestor Jutdico ZMT. Aprobado por unanim
positivos
Mesen Fernfndez; Elsa Gabriela Torres Montiel y Jolian
suplente en ejercicio ¥bse]yn Tatiam CambroneFo Morn. ACUERDO DEFINlfro-ch;fi5FEE
APROBADO.

31-Oficio UTGV-DRr0006-2024 de fecha 28 de mayo de 2024 enviade por el Ing. Tedy Jose Nffiez
Morantes,CcordinadordelaUhidadTecricadeGestichVialMulcipal,mediantee]queserefiere
alasuntosobrelanecesidaddecompradesgiveiodereparacichdellantasycanbiosdeacedeprra
vehiculus y maquinaria de la UNIDAD TECNICA DE GEST16N VIAL de ]a Mulcipalidad de
Nandayue, para lo cual se escoge la soluei6n t6cnica para satisfacer la necesidad, la modalidad de
Licitaci6n Reducida, ya que el monto no supera el umbral especificado, ademas que este tipo de
contrataci6nseencuentradentrodelUmbralpresxpuestarioycurnpleconelarticulo36-LGCP,por
loqueaportaelpliegodecondicl.ores.Considerandolainportanciadediehotrante,esteConcQjo
ac¥rda:.. .ALpr.ob.?I la sofieitTq de inieip pro la REcitaci6ri Reducidq Servicio de rinunci6n jfo
colocp€.idT.pe .!]nptas_,_caapio de oLceite y traquos de mhntendndeino de la f low v;Iinulo[r de la
7oufrefopazfded  de   Ndndqprme,   solicitud:   0062024001300003.   Comuniquese.   C:   Proveedor
Municipal. Aprobado por unaninidad con cinco votes positivos de ]os regivo]rs propietarios
Ka_rla TatiatLa Baltoda_no Sequeira, Pedro Andres Mese!i Fernfndez, Eha Gabriela Torres
Montiel y Johan  Tall Salinas Rosales y la regidora suplente en ejerdch Yoselyn Tatiana
Cambronero  Mora.  ACUERDO  DEFINITIVARENTE  APROBAlro  CON  DISPENSA  DE
TRANITE DE COMS16N.

32-Oficio PM 023-2024 de fecha 28 de mayo de 2024 enviado por el sefior Ignacio Escobar Bray,
Proveedor Municipal,  mediaute  el  que  informa que  el  procediniento  de  contratacich  ninero
2024LD-0000l I-0020450009,  Compra  de  repuestos  y  llantas  para  flotilla  vehicular,  result6
desierto/infructuosoenlaplataformadelSICOP,nosepresentaronofertas,porloquesolicitatomar
el respectivo acuerdo para declarar dicho procedimiento desierto/infiuctuoso.  Cousiderando  la
importarfua de  condnuar con  el  trinrfe,  este  Concejo  acuerda:  Declarar el  procedimiento  de
contratacidn rfumero 2024LI|000011-0020450009,  Compra de repuestus y  llantas pan flotilla
vehicular, DEsmRTO/INFRUCTUOSO. Comuniquese. Aprobado por unaninidad con cinco
votos positivos de los regidores propietarios Karla Tatia]na Baltodano Sequeira, Pedro Andrds
Mes6n Fernfndez, Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tali Salinas Rosales y la regidora
suplente en ejercicio Ybselyn Tatiana Cambronero Mora. ACUERDO DEFINITIVAREr`ITE
APR0BADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMS16N.

Ta]]' Salines Rosa]es y [a regidora

ARTICUL0      V
I_nforme de Comisiones v deL Sefior Alcalde

La  reg.  Karla  Baltodano,  Presidenta  Municipal,  menciona,  pasamos  al  articulo  quinto,  Informe  de
comisienes y del sefior alcalde, infome de comisiones no hay, si hay inforine del sefror alcalde.

EI Sr. Teddy Osvaldo Zdfiiga Sanchez, Alcalde Municipal, informa, buenas tardes, estimados sefiores del
Concejo  para  ser may  y  breve precisar ,  esta  semana nosotros  mos  hemos  atocado mds  a elementos
administrativoseste,pudimosordenarunpocomdslaadministraci6nesteenlosquehemosencontradoeste
unasituacichmnyespedficaconelelementodemaquinariasdelamurictpalida¢,estetenemosmaqulnarias
con mds de nil horas de trabajo pasadas de aceite con un afro aproxirmdamente, no se le cambio de aceite
y esto ha sido rna situacidn que mos ha puesto en alarma y hay rna preocupaci6n may latente en nosotros,
que las maquimrias, terminen dafiados los motores por no tener los aceites por no tener  los repuestos, a
ralzdeeso,mafianalesvamosaestarnotificando,comoalcaldetomamosladecisi6ndepalarlamaqulnaria
n este momento y esperar que esos carteles de cambio de aceite y de repuestos lleguen   para que la
aquinaria no nus termine afectando de manera nhs aguda el   funcionaniento de la reparaci6n vi-al del

ant6n. Si es lamentable, digamos que la maquinaria tenga mag de un afro sin un cambio de aceite, yo creo
ue las
I tema de las llantas, el tema de los repuestos y el tema de andar hasd con situaciones o no condici6nes,

personas que tienen vehieulos saben ]o peligroso que es eso, digamos para el vehiculo misrio y asi

ntonces tomanos ]a decisj6n, tanto el ingehiero, como mi persona, de mejor tenerlos hien en inviemo,



estanostrabajandoeneltematambi6n,demaneraquesipasaunasituaci6nestar,praparadostanbien,pe
eninviemoesmejorqueenestemomeutonoeste,nosdetengamosyensumomentocuando,ocupemos
maquinaria este ch la; condiciones, porque a mi si me da tenor, de que, en esta semana a la pr6xima,c...,+_t>astante de tiem

paraineglarl6.Estaseman-aTambiensevisit61acomunidadcanjelito,hayunrio,quecolindaconLepan
y la idea es hacer un trabajo y posiblemente le estaremos firmando un convenio que vamos a hacer con1'          ,^   _  _  I_

no esperamos, se nos estropee el motor de  un vehiculo y ahi si tendriamos que esperar

int-:rid;Lc-ia de Lepanto y ia inincipalided de Nandayure, para hacer obras conjuntas en  zonas limitrofeA   1,         ,   I          ,JL

un punto en espeeifico ;s ese puenie, donde hay sitriiones de riesgo, ya hay una persorm falleeida, I1      ,   ,  -   1^      , .
hifias de la coriuldad de Canjelfro que son de nuestro canton, viajan a ha escuela del Golfo, tienen

un traba
con los ingenieros d; la unidad techica de Lepanto y nuestro equipo, la idea es llevar rna propuesta?
crLLzar esa situei6n y si no tierien que-buscar la mta nacional, entonces en esta mafiana hicimos

atender el-tema, tambien hicimos, una reunion con el intendente de Lepanto, para vcr temas en conjunt
Vamos a hacer -rna hoja de trabajo para tratar temas de rutas nacionales, la 163 que es Jicara]-Coyote, I
623,queesun3cccofambienaldistritodeBejucoounasalidaaldistritodeBejuco,queesuntrayeetoq
pas;bJa a Vainlla, Juan de Lech y lo demds, -la idca es que desde la alcaldia nosotros tanbich podan1I
apoyar esa gesti6n, que estamos-tralbajando conjuntamente con el intendente y esos Gobiemos  loul
vecinos, este, bdsicamente estariamos trabajando en eso, ya estamos muy avanzados como el tema de
Union,comoustedeslopudieronver,esonosvaadarungranrealcealaiustituei6ndelaformadetrabaj
yaperar;queyoersoqueesfimdanentalenestemomento,saberc6mooperanosinstitueionalmenteyc
la noticia esta, de la ddeisi6n que toinamos administrativa de prevenir una situaci6n que se mos vuelva in• ,                                  _  J:a___1_    _  _I_  I_  ___  --_^
compleja,1asituacidndeloscaminos,teniamosunaprogramaci6nvamosamodificarlaaralzdeesoy
que -este  Concejo  igunl  este  enterado  y  notificado  de  la  situaci6n  administrativa  que  tomamos,  p

deBejuco,conlarevistdndeobraspluvial
con el MOPT con la sefi6ra -Adriana, mos acompafi6 el regidor Pedro, la regidora Elsa, el regidor Jo
informarles,estasemanaquepas6tanbienvisitamoseldistrito

como nriembros de este Concejo y mos acompafi6 de parte de la munictpalidad, la arquiteeta Faride y
ingenieroJeremy,queesdelaUnidadT6cnica,hicimosunavisitaavariospuntosquepuedenserpeligro
digamos, por el-de;bordaniento de rios, visitanos el Carmen, visitanos un paso en Camaronal, Is]ita
dos  puentes  especificos  que  hay  una  obstn]cci6n  del  paso  cunndo  hay  lluvias,  visitanos  tambien
Comunidad de Colonia del Valle, un puente en especifico de rna situaci6n de riesgo, aislamiento de
poblaci6n,cunndohayfuerteslluviasybdsicamentefueelrecorrido,teniamosquepararaobservar,basta
ia situaci6n que esta- ahi. La idea es que haya rna clara ruta, de esas zonas, van a hacer lugares don
posiblemente-haya inundaciones y hagamos un informe para hacer un primer impacto. Tambi6n estuvim
en la Comunidad de Pilas  de Bejueo, viendo  la quebrada que afeeta a la escuela de la comunidad
posteriomente vamos a hacer una gira para seguir visitando otros puntos del caut6n, igual en el distrito

de inundaci6n, ya hahianos visitado el rio Nandayure, digamos, des
principalmentelaszonasdeSanPal]loyPuertoSanPablo,quesondondehayafectacionesaviviendas,
bejueo, donde hay mds situnciones

in rie;go eminente y tambi6n aprovechanios para hacer rna visjta, en esa, me acompafiaron so]anente 1
regidores, Pedro Mesen, la compafiera, Elsa Gatriela y el compafiero Johan, a reunimos con la azada
Coyote, esa reuri6n mas que todo era para conocer un poco los proyectos que tiene ]a azada y ver de q
manera nosotros como municipalided, gobierno local, podemos apoyar con el ahasteeimiento de reeur
hidrico que hoy es linitante papa el desarrol]o de la zona costera, ya tuvinos un acercan±ento, estam
elaborando un proyecto y la idea es que en su momento empezamos a formularlo, generar los conveni
entre la azada de Coyote y la muhicipalidad y poder en esas anpliaci6n de ramales, que es lo que estam
visunlizando principalmente que es la ampliaci6n de los ramales que ellos tienen actiralmente y fortal
otras cosas, nosotros coma gohiemo local, poderlos apoyar, tanhien ese dia visjtamos a la asociaci6n
Desarrollo de Coyote, pudimos vcr un poco Las obras que ellos estin desarrollando y una petici6n in
especial que el]os hactan hacia un proyeeto que ellos tienen, entonces este ahf podemos hacer rna
bistante productiva con relaci6n a ese tema y  la idea es que en futuras giras, tambien mos puedan
acompainido los compafieros del Concejo Mulcipal, para que conozcan de primera mano fambien
solicitudes que estin llegando y cuando lleguen los presupuestos y los proyectos al Concejo ya teng
conocimiento de campo y tdehico por parts de este Consejo Mulcipal., entonces prfoticamente seria co
lo que estamos trabajando por el momento en este tema, el curl la unidad Gestidn Ambiental hizo
limpieza al lugar donde esti el centro de acopio, ate mos queda seguir trabajando, pero la idca es q
fuinameuteyatenganoslomdsordenndoposibleelcentrodeacopioyesolohaestadotrahajandoelse
Leandro Mendez, encargado del departanento conjuntanente con la con la sefiora vice alcaldesa, que
importante mencionar que ya esta lidelando mucho el tema de Juegos Depordvos Nacionales. Actualme
estin buscando vcr c6mo pueden apoyar desde el Gohiemo Lceal y realizar un poco mds la actividad
ende la solicitud de los recursos que hicimos ante el Concejo Municipal, porque no hab{a recursos p
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apoyar las actividades de los Juegos Deportivos Nacionales o para la
oracias.

celebraci6
OHirri

®

La res. Karla Baltodano, Presjdenta Mum.cipal, menciona, muchas gracias sefior alcalde, I.gut qulsjera
hacerlelasolicituddecousiderartanbi6n,yaquehaheehotodasesascousideraciones,esperoquetambien
se toma en cuenta que hay rna parte del RIo Santa RIta, donde tambien hay casas que se ven afectadas.
entonces para posibles visitas que tambien puedan valorar al igual hay una parte del sector de San Pablo en
elsectordelabombaqueyaestonoesnoaralzde]rio,sinoquecuandosevienenlasinundacionesalgurias
calles afectadas e igunl en comentarios que he visto en seguimiento de las redes scoiales, un parte que
habla la gents de Pavones, per la zona de Pareelas, entonces te agradeeemos sj en las prckinas visitas, se
quehayotroslugares,perosiesoslngaresyaquetienen,unatrascendenciaysituacionesbastantederiesgo,
en algunas casas de habitaci6n, por lo que llegamos y considerando que ya se vienes como las condiciones
clinrfuicas, si se diera la oportunidad, tambien tomar en cuenta estos lugares, muchas gracias.

EI Sr. Teddy Osvaldo Zrifiiga Sinchez. Ahalde Municipal, responds, gracias sefrora presidenta, acogemos
de muy buena manera las recomendacjones, e] caso de Santa Rita lo hemos estado explorando e igunl esfa
programado para una siguiente gira y el caso de las viviendas que estan por el sector de la bomba, es un
tema que tenemos que abordarlo, ya el sefior vice alcalde y jefe del distrito mos ha manifestado muchisimo
la situaci6n, sin embargo, tiene que llevar una serie de estudios tecnicos, para nosotros medr el nivel de
agua y ver d6nde esfan las canalizaciones y el desvio  de nguas de este sector eapecifico que esta teniendo
inundaciones, hay un interes de parts de la direeci6n del personal propianeme el poder apoyar un medida
paulatina, pero ocupamos los estudios, entonces nosotros vamos a estar trabajando en eso, por mds que
quisi6ramos  ya tener rna soluci6n, estamos ingresando, estamos ingresando con un presupuesto ajustado y
nos va a costar tener rna soluci6n a la urgencia que se necesha. Entonces si, sj estamos viendo todos los
caninos, todas las rmas posibles y en el caso de Pavones, estamos intenfando ver si podemos haer rna
progranaci6n, despues de recuperar y tener la maqulnaria en las condiciones correetas para opelar que se
pueda trabajar ahi, hoy hicimos una gira, con el ingeniero de la unidad tdenica, con la arquitecta Faride y
con el compafiero asistente techico de la de la Uhidad Tecrica de Carlos Herrera y el sindico del distrito,
Luis G6mez, el sefior, vice alcalde Alex Urbina, por San Pablo, en el tema de Canjelito, tambi6n se dieron
otros puntos espeofficos y se visit6 un tema espeef fico de la escuela de puerto San Pablo para ver c6mo
podemos apoyar un poco tambien ese centro edueativo, estamos intentando trabajarlo, nada nhs vcr como
logramos maxinizar los tiempos de reparaci6n y de las licitaciones que se esfan haciendo un obsfaculo,
para poder tener el equipo en las condiciones y poderlos operar, porque tenemos dos niveladoras, hay una
queestatotalmemevarada,quenopuedeoperarenestemomentoqueeslahiveladoranuevaylahiveladora
ndsantigua,eslaquenoshaestadoayudandomuehisimo,sihayunarecomendaci6ndequedefinitivamente
estan en riesgo, si no se hacia el cambio de acei.te, entonces en arms de no quedamus sin niveladora, en este
momento, decidimos mejor parar, para protegerlos y tenerlos listos para el momento que los nhs nos uea
dentrodedentrode15diasdetiempo,queeslametaquenosfijamosparateneryalusequiposconcamhios
de aceita  y los repuestos que se necesitan.

La reg. Karla Baltndano, Pliesidenta Municipal, comenta, gracias, sefior alca]de, la cousideraci6n es para
que la gente, tambien como nus sigue y a veces ellos estan deseando, como que sean jnformados, sobre la
situaci6n, verdad, que s{ estin siendo cousiderados, dentro de la propuesta, sin embargo, hay situeiones
que requieren de estudius tdenicos como ct indic6, pero agradecer que le informe a la poblaci6n sobre la
situnci6n.

ARTICULO     VI
Asuntos varios

Lareg.KarlaBaltodano,PresidentaMunicipal,menciona,pasanosalartl'culosexto,asuntosvarios,
tenemos asuntos varios, Alguno con asuutos varios, le cloy la palchra a Nuria.

La  reg.  Nuria  Reyes  Qufros,  comenta,  aprovechando  que  el   sefior  alcalde,  mos  ha  estado
acompafiando en estas sesiones, yo quisiera hacerle una pregunta, usted mos habl6 ahora en un
informe, que la maquinaria tiene mds de un afro de no hacerse un cambio de aceite, dentro de esta

inistracidn nueva yo qulsiera saber   qut elementos o que acefones ha tomado usted, para
ontrolar esa parte, porque no crco que no haya un informe de la parte encargada o el encargadb de





esos  presupuestos  extraordinarios,  para  que  ustedes  tengan  conocimjen
planteando,  dentro  de  ese  presupuesto  extraordinario  podemos  meter   el
tecnol6gico para que sea mds expedito para ellos e igual que ellas, mi equipo no
con en condieiones, digamos las computadoras que tienen en las funciones de ]a munieipalidad son
bastante obsoletos, apenas es que operan entonces diganus que de las computadoras podemos decir
quehaydosotresaceptablese]restodecomputadorasnopasanelminimo,diganiosdeaccesibflided
para para la funci6n que ellos hacen y yo realmente creo que eso limita, al  igual que ustedes a
nosotros. Entonces hay un elemento que queremos meter con el tema de las computadoras, el otro
elemento es con el equipo de gralbacidn del equipo de audio y de sonjdo del Concejo, pero tambich
que ustedes tengan las condiciones ya hablanos tanbien la oferta de los aires acondicionados, yo
creo que vamus a tomar rna decision administrativa con relaci6n a eso que va a tener que venir aca
al Concejo porque no contempla, solo contempla raparaciones segdn el cartel que estamos haciendo,
mantenimiento y no contempla reparaciones de que haya aires que lo que  hay que hacer, reparar y
la   ecisi6n de que hay que este acondieionedo, entonces tenemos que resolver este tema para
mejorar las situaciones de aca y tanbich este que posiblemente para la celebraci6n del 25 de julio,
nosotros vayamos a hacer sede de muehos eventos y reuniones que estamos planificando desde  la
alcaldia y que vamos a estar anunciando ustedes, entonces a mi sf me gustaria tener las condiciones
para poder recibir ciertas reuniones de alto nivel, en este en esta sala de sesiones del Concejo, lo de
las hojas es un tema urgerfe ya nosotros ayer tuvinos rna reunich con la sefiora secretaria del
Concejo, esfabanios hablando todas esas valoraciones, vamos hacer un esfuerzo para que las cosas
eest6n para este viemes este vamos a vcr cdmo logramos esto antes del viernes y que no sea una
dificultad las hojas de Concejo Municipal para que puedan tener las actas,  igual tomamos una
medida de apoyar]as a ellas estamos buscando ver c6mo  hacemos para que una situacidn  de
emergencia, ellas tengan el respaldo de la alcaldia, digamos, y ustedes tambich con el visto  bueno
para poder llevar el proceso de redaccj6n de actas de la mejor manera y lo mds fapido posible,
porque sin ellas no podemos aprobar el presupuesto extraordinario nos limitanos, yo creo que si,
si,  existe  la  posibilidad  y  que  la  idea  de  esas  sesiones  de  trabajo  es  trabajar  el  presupuesto

njuntamente.

La reg. Karla Baltodano, Presidenta Municipal, menciona, muehas gracias, en referencia a las actas
e igual que el cddigo municipal indica may claro verdad que la idea es que una vez que hoy se
sesiono  ya para el proximo est6 el acta, ya es como un tinino legal, verdad, entonces esperemos
que podanos ponenros al dia y qne en futuros incapacidades, vacacinnes haya alguien que pueda
apoyar a la que queda, porque si se pone un poco complicado, 1a situaci6n esto porque muchas a
veces tienen que atender phblico y a veces piden informaci6n y tienen que irse a un arehivo tiene
que ir a la administraci6n, entonces esa pane se mos dificulta un mont6n con el diario que hacer de
ellas, verdad.

ARTIC UL0      VII
Esliacio de los Sindicos

=¥;¥Loas¥:¥]'e¥:din£#:;£i##+r=:.ntin-esyp©usalarticuloocfavo,
El sindico. Alvaro Alvarado Enriquez, saluda y comenta, sefior alcalde, sefiora secretaria, sefiora
presidenta,  compafieros,  regidores,  compafieros  sindicos,  pdblico  que  mos  lleva  por  las  redes
sociales, un dia de estos tuve la oportunidad de pasar por el camposanto municipal, donde nuestros
familiares y amigos descansan, y mi preocupaci6n es que lo vi en complete abandono, el Campo
Santo de nosotros de Nandayure hey por hey al freute no hay linpieza, ese  muro esta deteriorado
el color que tiene, 1as b6vedas, cometieron el gran error las administraciones pasadas de mandar a
hacer las chapias con moto guadafia destmyeron toda la cerinica a pane que tiene algo sentimental,
tambich tiene algo econdmico, porque una de las b6vedas  que fue muy Ofbctada desde la pico todo
donde pasaban la moto guadafia, por las piedrillas fue uno de mi famflia y muchas mds ch£, tambich
hay un gran problema que del cemo bqja rna correntada de agua y he estado observando que esta



cavandomuchasb6vedasmisugerencia,sefacomodarlemantenimientoohacerlecomounacorti
para mandar las aguas al zanjo que esth a un costado del cementerio. Tambich la iluminaci6n es
an muy mat estado, no tiene casi iluminaci6n, se ve donde despedimos a nuestros seres querid
que eso lo tienen como bodega, esth en complete abandono, o sea en todos, yo siento que hay q
pasar a invertir en nuestro Camposanto. Yo lo dejo a criterio de los otros compafieros del Conce

para que demos la mireda ahi, yo sugiero que de ese modo se puede dar rna pintura, se pueda d
deletreado a ese muro que tiene como unas curvitas ahf tat vez, unas cadenas bonitas ahi, que se v
algo elegante que se vea algo bonito porque repito, si usted desea una vueltita por ahi, 1o siento q
esfa en completo abandono y las cosas no deben de ser as£, no pueden ser asi, mdrimo donde es
nuestros amigos, nuestras familias descansando. Yo pienso que el cementerio es parte del canton
partedelaentrada,porqueporahitransitamuchisimagente,entoncesesoesunademissugerenci
como sindico, compafieros, para que lo tomemos en cuenta y lo mds pronto posible pasar el bis
por ahi, no se que departamento, o el sefior alcalde me puede explicar a qu6 departanento se
pLrfe dar como esa idea.

EI  Sr.  Teddy  Osvaldo Zdfiiga Sinchez,  Alcalde  Municipal,  responde,  muchas gracias  al  sefi
sindico,  es  una de  las  otras  situaciones  que nos  encontranos un  cementerio  sin  planificacid
digamos, no hay aceras, no hay planificaci6n, poco mantenimiento, yo ahi no culpo a la perso
que  esfa  eneargado  de  cuidar  el  manteniniento  del  cementerio,  porque  si  usted  no  dan  1
herramientasylosinsumosadecuados,ustednopuededareltrabajopormdsquequisiera.Enton
ahi ya estamos trabajando, yo mds bien invitaria al sefior sindico, si quiere alghn momento llega
la administraci6n a hablar con los encargados del cementerio y lo que hace es inyectar un poco
recursosymodemizarelcementerio.Hayunelemento]egal,hayqueresolverlatitulaci6ndetierr
que es  importante y tambi6n de proyecci6n hacia el  future,  porque el  espacio ya se nos  e
limitando, entonces estamos trabajando ahi, pero si es, bien recibido sus palabras, es una realid
deloquenosloquenosestamosheredandoyqueremoscorregirpropiamentemejorarenmuchis
el campo Santo que tenemos el cementerio de nuestro canton, de la municipalidad, y que da servic
a muchisimas comunidades y muchisimas fanflias de aca, tanbi6n estanos tratando de trabaj
algunos proyectos de indole social con el tema cementerio que les vanos a estar presentando, ig
hay que modemizar el reglanento que esfa  muy antiguo, tambien es una de las cosas que canbi
Muchas gracias.

El sindico. Alvaro Alvarndo Enriquez, comenta, si compafieros, rna de las prencupaciones con
cementerio, es que se estin haciendo b6vedas familiares, como en torre al frente, tat vez es q
como estilo mausoleo al lado atrds para no tapar la visi6n de las pequefias o no perder como la tin
que tenia cementerio antes. Entonces tambj6n este voy a pasar a ese departanento para que p
para, para vcr cdmo trabajamos eso.

ARTIC UL0      VIII
Control de acuerdos

La Reg. Karla Baltodano Sequeira, Presideuta Municipal, indica, pasanus al arti     o octavo, cotfrol
acuerdus, no tenemus control de acuerdos.

ARTIC ULO      K
Mociones de los Regidores

La reg. Karla Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, indica, pasamos al articulo noveno, mociones
]us regidores, no tenemus mociones. Entonces sin mis qpe tratar, se cierra la sesich ordinaria ndmero 04
ser las 19 horas, buenas noches a todos

sesi6n a las 19 horas.

Pr idente ipal                                                                                                      Secretaria Municipal
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